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Sub semnul voinței unanime a tinerei generații universitare de a acționa

pentru transpunerea in viață a hotăririlor Congresului al Xlll-lea

și Conferinței Naționale ale partidului, astăzi își deschide lucrările

CONFERINȚA A XV-A A UNIUNII ASOCIAȚIILOR 
STUDENȚILOR COMUNIȘTI DIN ROMÂNIA

CONFIRMAREA UNEI REALITĂȚI

Sub semnul angajării ple
nare a tinerei generații uni
versitare a patriei de a acțio
na cu hotărâre și înaltă res
ponsabilitate comunistă pen
tru transpunerea in viață a is
toricelor hotărîri ale Congre
sului al XIII-Iea și Conferin
ței Naționale ale partidului, a 
orientărilor și indicațiilor to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
azi își deschide lucrările în 
Capitală cea de-a XV-a Con
ferință a Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, larg forum repre
zentativ al studențimii comu
niste din patria noastră, eve
niment politic cu semnificații 
majore în viața asociațiilor 
studenților comuniști, chemat 
să dezbată și să concretizeze, 
in lumina tezelor și orientări
lor cuprinse în magistralul Ra
port prezentat de secretarul 
general al partidului de la 
tribuna marelui forum al co
muniștilor, sarcinile ce revin 
organelor și organizațiilor 
A.S.C. in procesul complex de 
formare și educare comunistă, 
revoluționară a studenților, în 
activitatea concretă, multila
terală de perfecționare a pro
cesului instructiv-educativ, 
prin permanenta racordare la 
liniile de forță ale progresului 
tehnico-științific contemporan, 
prin raportarea la cerințele 

^formării omului nou^ale^prac-^ 

Universitatea Brașov — una din marile citadele universitare ale tării, edificată in „Epoca Nicolae Ceaușescu'1

întregul popor, angajat cu toate 
forțele pentru îndeplinirea 

și depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE
CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
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DIN CRONICA ÎNTRECERII
• Chimiștii de la Năvodari pun la baza în

tregii activități desfășurate în această pe
rioadă a lunii februarie realizarea integrală a 
sarcinilor planului producției fizice și cu pre
cădere a producției destinate exportului. Ca 
urmare a acțiunilor întreprinse pentru asigu 
rarea, încă de la începutul anului, a contrac
telor cu partenerii externi, realizările de plan 
Ia acest indicator sînt mult superioare celor 
înregistrate in aceeași perioadă a anului trecut. 
Producția destinată exportului înregistrează o 
depășire a planului valoric la zi de 1.6 mi
lioane lei, cantitățile de superfosfat — subs
tanță activă — produse pînă acum fiind mai 
mari cu 45 la sută față de prevederile inițiale.

• Colectivul de metalurgiști de la Uzina de 
fier din Vlăhița, județul Harghita, înscriu in 
cronica întrecerii socialiste pe acest an presti
gioase succese în producție. Astfel, ca urmare 
a pregătirii temeinice a fiecărei șarje de me
tal, folosirii mai eficiente a suprafețelor de 
topit metal, ei au realizat de la Începutul anu
lui un spor de producție marfă in valoare de 
peste 2 milioane lei. La dispoziția oțelăriilor 
patriei au fost puse, în avans față de plan. 
160 tone utilaje tehnologice și piese de schimb 
de mare tonaj, au fost elaborate, peste pre
vederile din graficele la zi, 145 tone fontă spe
cială.

cea 
a 

să

ticii, ale producției. Precedată 
de desfășurarea la nivelul ani
lor de studii, facultăților, in
stitutelor și centrelor univer
sitare a adunărilor generale 
și conferințelor de dare de 
seamă și alegeri ale organi
zațiilor A.S.C., momente de 
majoră importanță în viața 
tuturor colectivelor de stu- 
denți, prilejuri de bilanț și a- 
naliză a întregii activități des
fășurate și de adoptare a unor 
cuprinzătoare hotărîri.
de-a XV-a Conferință 
U.A.S.C.R. este chemată 
stabilească, în spiritul docu
mentelor adoptate de Confe
rința Națională a partidului, 
al înflăcăratelor chemări și 
îndemnuri adresate de tova
rășul Nicolae Ceaușescu cu 
prilejul Adunării festive con
sacrate aniversării a 65 de ani 
de la crearea U.T.C. și a 30 
de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R., obiectivele și sar
cinile concrete, specifice tine
rei generații universitare, în 
contextul marilor răspunderi 
ce revin tineretului din patria 
noastră — ca puternică forță 
socială, Viitorul însuși al na
țiunii noastre socialiste — în 
vastul proces creator de fău
rire a societății socialiste mul
tilateral dezvoltate și îna
intare a României spre comu
nism.

Desfășurată la puțin timp 
după ce întregul nostru po
por, tînăra generație a patriei 
au adus un fierbinte omagiu 
celui mai iubit fiu al națiunii 
noastre, conducătorul înțelept, 
al partidului și statului nostru, 
marele ctitor și erou al Româ
niei socialiste, secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescb, cu prile
jul sărbătoririi zilei sale de 
naștere și a peste 55 de ani 
de strălucită activitate revo
luționară, conferința va da ex
presie, într-o atmosferă de vi
brantă mîndrie patriotică, 
sentimentelor de fierbinte 
dragoste, profund respect și 
nețărmurită gratitudine pe 
care studenții țării le nutresc 
față de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, erou între, eroii 
țării, strategul vizionar al de
venirii noastre comuniste, 
simbol suprem al tinereții 
noastre revoluționare, priete
nul drag și apropiat al tine
rei generații, pentru minuna
tele condiții de formare și a- 
firmare de care beneficiază tî
năra generație universitară a 
țării, pentru spațiul generos, 
de muncă și învățătura, de 
pregătire multilaterală oferite 
celor care astăzi se pregătesc 
în amfiteatre și în activitatea 
de producție pentru a deveni 
specialiști de nădejde, chemați 
să-și aducă o contribuție de 

seamă la dezvoltarea econo- 
mico-socială a țării, la pro
pulsarea ei pe noi trepte de 
progres și civilizație. *

Va fi reafirmată și cu acest 
prilej recunoștința unanimă a 
tineretului amfiteatrelor pen
tru neobosita activitate pe 
care secretarul general al par
tidului o consacră dezvoltării 
invățămintului românesc, a- 
firmării școlii superioare ca 
important factor al pregătirii 
și formării noilor generații de 
specialiști, al promovării pro
gresului tehnico-științific, in 
ansamblul procesului revolu
ționar, al mutațiilor pe care 
îl cunosc toate sectoarele ac
tivității economico-sociale. 
Vor fi subliniate, cu forța de 
netăgăduit a faptelor, cu ar
gumentele pe care Je oferă a- 
tit de convingător noua hartă 
universitară, amploarea fără 
precedent a infăptuirilor înre
gistrate în spațiul școlii supe
rioare românești în perioada 
pe care cu îndreptățită min- 
drie patriotică o numim Epoqa 
Nicolae Ceaușescu. mutațiile 
înregistrate în sfera procesu
lui instructiv educativ, al ac
tivității desfășurate de asocia
țiile studenților comuniști, 
care, prin prisma rolului și lo
cului pe care tînăra generație 
il ocupă în societate, a încre
derii cu care tineretul a fost 
investit de către partid, de se-

. cretarul său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, s-au afir
mat și se afirmă ca autentice 
organizații revoluționare ale 
tineretului universitar, ca 
scoli de formare comunistă, 
prin muncă și învățătură a 
studenților.

Conferința va da expresie 
gindurilor de aleasă stimă și 
prețuire pe care tînăra gene
rație universitară le nutrește 
față de tovarășa academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu, om politic și sa
vant de reputație internațio
nală, președintele Consiliului 
Național al Științei și învăță- 
mîntului, căreia tînăra genera
ție a amfiteatrelor. școala su
perioară românească îi ex
primă adînca recunoștință 
pentru contribuția de inesti
mabilă valoare adusă la dez
voltarea științei românești, la 
definirea direcțiilor de dez
voltare ale mvățămîntului.

Rfeunind sub cupola Pala
tului Marii Adunări Naționale 
— locul care a fost martorul- 
atîtor emoționante întîlniri ale 
secretarului general al parti
dului cu studenții țării —'re
prezentanți ai asociațiilor stu
dențești din toate centrele u- 
niversitare ale țării, Confe-
MIRCEA FLORIN ȘANDRU
(Continuare in pag. a V-a)

Cu ceva timp în urmă în 
biroul redactorului-șef al unei 
publicații centrale a venit nea 
Ilie Vați, inginer din Arad, 
unul din creatorii de seamă ai 
mașinilor-unelte din urbea de 
pe Mureș. Nea Ilie e un vene
rabil, iar redactorul-șef s-a a- 
flat ani în șir în fruntea unor 
publicații destinate tinerilor. A- 
ceste realități aparent distanța
te s-au adunat repede într-o 
conjurație firească. Grosul dis
cuției s-a purtat pe tema pro
filului și contribuției genera
ției tinere de azi. La „scepti
cismul" strategic, diplomatic al 
șefului redacției veneau răs
punsurile pline de încredere și 
optimism ale inginerului din 
Arad. El afirma fără rezerve 
că tinerii de azi sînt mai bine 
pregătiți profesional și moral, 
dețin un bagaj de cunoștințe 
teoretice mult mai bogat decit 
cei de acum trei-patru-cinci de
cenii. „Drept să vă spun — se 
angaja în discuție nea Ilie —, 
am ingineri tineri în fabrică la 
mine care mă depășesc în mul
te probleme profesionale. Cur 
nosc eu o mulțime de date des
pre construcțiile mecanice, dar 
in ziua de azi asemenea con
strucții, strunguri de toate ca
tegoriile, mașini-unelte specia
lizate sînt echipate cu sisteme 
automate de alimentare, su
praveghere, control, cu sisteme 
electronice sofisticate. Marea 
majoritate a celor care cunosc 
bine construcția și montarea a- 
cestor echipamente sînt tineri. 
Mi-ar putea fi copii. Vă spun 
sincer câ învăț multe de la ei. 
Cu multe prilejuri ei sînt cei 
ce aduc noul, mă pun în fata 
unor realități născute din mul
tă inventivitate tehnică, fante
zie și dintr-o. inaltă datorie mo
rală'. La presupusele rezerve 
privind modul de integrare al

Racordarea la circuitul productiv 
a noilor sonde asigură creșterea 

extracției de țiței
Punerea în evidență a noi 

zăcăminte de țiței, deschiderea 
unui front larg pentru extrac
ții, prin respectarea Și devan
sarea termenelor de finalizare 
a sondelor, reprezintă coman
damente majore de acțiune ale 
petroliștilor care lucrează în 
domeniul forajului. Prin pro
gramele , adoptate pentru anul 
1988, prin măsurile tehnico-or- 
ganizatorice luate, oamenii 
muncii din cadrul Trustului 
petrolului Moinești raportează, 
încă din prima lună a anului, 
o serie de rezultate care re
levă eforturile constante ale 
petroliștilor pentru onorarea 
angajamentelor asumate. Astfel, 
indicatorul de bază — și anume 
metri forați — se află ia aceas
tă dată la cotele planificate. 
Un alt obiectiv major al pro
gramelor acestui an este re
alizarea planului la sondele 
începute și cel de la sondele 
terminate, la care petroliștii 
din cadrul trustului raportează 
depășiri notabile. în fruntea 
întrecerii se află oamenii mun
cii din cadrul schelelor de foraj 
Comănești și Semeș.

în anul 1988 sondorii de la 
Schela de foraj Comănești au 
pășit cu . dreptul. Au de
monstrat-o rezultatele cu care 

tinerilor în producție, discipli
nă, corectitudine, îndeminare, 
venerabilul inginer răspundea : 
„Veniți la Arad, la oricare din 
uzinele lui și vă veți convinge. 
Sînt în oraș de peste patru 
decenii și am fost mereu curios 
«ă aflu opiniile și starea morală 
și profesională a tinerilor. Vă 
spun că cei de azi sînt mult 
mai presus decît am fost noi 
la vîrsta lor. Dar, vă rog, ve
niți la Arad, la mașini-unelte...“

Bătălia pentru 
nou, bătălia 
pentru noi

Așa am fost investit cu un 
drum la Arad, la nea Ilie Vați, 
și la alții ca el, să aflu confir
marea unor fericite realități : 
o creștere calitativ-globală a 
modului de a fi și de a munci 
a tinerei generații față de cele 
precedente.'

Prin veteranii uzinei l-am 
cunoscut pe inginerul Liviu 
Nopcea, de puțin timp șeful 
filialei din Arad a Institutului 
de cercetări, studii și inginerie 
tehnologică pentru mașini-u
nelte din București. Inginer 
tinăr. poliglot, familiarizat cu 
producția de echipamente com
plexe ale marilor firme din 
lume. Susține de fiecare dată : 
„Și Aradul, prin firma. sa 
A.R.I.S., nu e cu nimic mai 
prejos". îmi așterne pe hîrtie 
citeva calcule de eficiență și 
competitivitate. Apoi îmi spu
ne : „Ca să vă dați seama de 
stadiul la care a ajuns’produc

se înregistrau încă din prima 
decadă a lunii ianuarie. Sche
lelor de extracție Modîrzău și 
Semeș le -fuseseră predate — 
intrihd, deci, în circuitul ex
ploatării — cite o sondă. 
Apoi, pe parcursul a numai cî- 
teva săptămîni, indicatorii de 
plan au cunoscut creșteri con

La Schela de foraj
Comănești

stante. Munca în condiții me
teorologice deosebite, structura 
petrografică și configurația pe
rimetrului de exploatare im
pun o anume disciplină, mai
mult decît atit, chiar o stare 
de mobilizare generală. Iată
numai cîteva secvențe reținute 
la unul din rapoartele de lucru. 
Directorul schelei, inginerul 
loan Chițurlea, e atent și reține 
toate apelurile. îl simt totuși 
că zăbovește îndeosebi la cei 
din zonele Asău, Mihoc, Iuga, 
Toparu, Cînd în receptor in
tervin cei din cadrul brigăzii 
tineretului devine extrem de 

ția noastră luați în vedere par
tenerii noștri. Livrăm produse 
pentru industrii pretențioase : 
automobile, aviatică, petrolie
ră. Mașini-unelte A.R.I.S. lu
crează în 90 de țări. Avem 
echipe service, formate în bună 
parte din tineri, in Grecia, 
R.F. Germania, în aproape toa
te țările socialiste". Filiala pe 
care o conduce tinărul inginer 
Nopcea a lansat anul acesta 
două prototipuri de celule fle
xibile echipate cu roboți in
dustriali „la sol" care au fost 
montate pe strunguri frontale 
cu comandă numerică compu
terizată. Prototipurile se com
portă bine, prefigurează o se
rie mai largă de asemenea pro
duse și dau o nouă perspectivă 
activității întreprinderii : an
gajarea în producția de vîrf pe 
plan mondial. Pentru aceasta 
e nevoie de mai mulți tineri 
bine pregătiți : muncitori, pro- 
iectanți, informaticieni, mate
maticieni. Din această ultimă 
categorie face parte și Valeriv 
Lupuț. Nea Ilie mi l-a prezen
tat ca pe unul din analiștii d« 
bază, deși cu aceastfe îndelet
nicire se ocupă de mai puțin d< 
zece ani. „Apăi să-ți sp'uni 
Lupuț de cîți tineri destoinic 
va fi nevoie cînd vom da îr 
folosință noul centru de proiec 
tare". Aflu de o cifră egalii ci 
cea a muncitorilor ce va<r f 
integrați anul viitor aici, „îi 
fond și noi tot muncitori sin 
tem, doar cu un grad de califi 
care mai ridicat și cu un orizon 
teoretic mai larg", îmi spun, 
matematicianul. Dar fără ase 
menea muncitori supercalificaț 
s-ar face mai anevoie proiecta

PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a V-a) 

atent. Către mine. „Peste 
zile- ating talpa de 4 500 metr 

’ în condițiile de duritate de<
sebită a rocilor, nivelul ech 
valează cu un eveniment pet 
tru ei. în fond, nu sînt altcet 
decît o mîoă de tineri cai 
probează, pcintr-o responsab 
litate maximă, investiția de îi 
credere". Esrte întrerupt de 
altă echipă, Conchide apoi 1; 
pidar : „Linia de la 202 trebu 
finalizată lmtr-un timp cit m 
scurt pentîru că urmează 
fie dusă la Căpeni". Termer 
pe care îi utilizează, sintai 
mele rostite nu le sînt fam 
liare decît lor. Pentru cel di) 
afară n-au nici un înțelt 
mai mult îl pot deruta. Așa 
cer la rîndul meu explica 
inginerului loan Chițurle 
„Anul 1987 1-âm încheiat i 
bine. Am predat peste pis 
extracției 5 sonde. Coeficient 
de utilizare a instalațiilor 
utilajelor a fost realizat 
procent de 101,2 la sută. 1 
capitolul beneficii ne-am înr 
gistrat cu 2,2 milioane lei, i 
la recuperări și recondiționa 
— o depășire de 2,9 milioa:

DUMITRU ION DINCA
(Continuare in pag. a V-a)

Județul Mureș MUNCĂ ÎNFRĂȚITĂ, IDEALURI COMUNE
Ținutul străbătut de Mureș șt 

Tirnave, străvechi pămint din 
inima Transilvaniei, a fost ntar- 
torul unor profunde schimbări 
în ultimii douăzeci de ani. Ju
dețul Mureș se prezintă azi 
ca o unitate administrativ-teri- 
torială înfloritoare, avînd o per
sonalitate . distinctă, demnă de 
epoca marilor împliniri pe care 
le trăim. Cu o suprafață de 
aproape 6 700 de km pătrați și 
o populație de peste 615 mii lo
cuitori, despre județul Mureș se

poate spune că după noua îm
părțire administrativ-teritorială 
a avut o dezvoltare echilibrată 
in toate domeniile., Tot ceea ce 
s-a realizai ■ și se realizează, 
prin efortul țomun, prin munca 
unită a oamenilor muncii ro
mâni, maghiari, germani și de 
alte naționalități — deopotrivă 
producători, proprietari și bene
ficiari ai bunurilor materiale și 
spirituale — mărețele izbinzi 
ale societății socialiste multila
teral dezvoltate in România

creează condiții de muncă și de 
trai asemănătoare la orașe și 
sate, servesc ridicarea bunăs
tării, creșterea nivelului de trai 
al tuturor.

Profundele transformări în
noitoare înscrise in județul Mu
reș in pas cu întreaga țară sînt 
o vie ilustrare a justeței poli
ticii partidului și statului nos
tru pentru dezvoltarea armo
nioasă a tuturor zonelor tării, a 
grijii părintești a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu pentru în
florirea multilaterală și a aces
tor frumoase ținuturi mure
șene.
.. „In perioada . premergătoare 
eliberării patriei, actualul teri
toriu al județului nostru se si
tua mult sub nivelul zonelor 
industrializate și deținea un 
loc periferic in peisajul indus
trial al țării, ne spune Gheor- 
ghe Panți, șef de .formație la 
Întreprinderea PRODCOMPLEX, 
membru în Consiliul oamenilor 
muncii de aici. Nivelul rudi
mentar, starea de fărimițare a 
forțelor de producție constituiau 
trăsătura caracteristică a ta
bloului industrial mureșean, 
chiar și în Tîrgu Mureș, Sighi
șoara, Tirnăveni, Reghin, loca
lități cu un trecut industrial 
mai bogat. Fluxul înnoitor al 
industrializării socialiste a im
primat o nouă dinamică dez
voltării meleagurilor mure
șene. Eu însumi am fost și sînt 
martorul acestor mari prefa

ceri. Am văzut cu ochii mei 
cum s-a dezvoltat și a înflorit 
orașul Tîrgu Mureș — reședința 
municipiului de județ și chiar 
întregul județ".

Intr-adevăr, expresia înflo
ririi economice ă județului este 
mai cu seamă potențialul in
dustrial actual. In perioada 
1965—1985 de exemplu au fost 
puse în funcțiune importante o- 
biective industriale : la Combi
natul de îngrășăminte Chimice

voltarea întreprinderii, turnă
toria de fontă și oțel, Fabrica 
de bere Reghin, Țesătoria de. 
mătase din Tîrgu Mureș, Țesă
toria de bumbac din Tîrgu Mu
reș și altele. Ramurile purtă
toare ale progresului tehnic : 
construcțiile de mașini și chi
mia dețineau o pondere de 39 
la sută in 1986, față de 19,8 la 
sută in 1965 in producția in
dustrială a județului.

Constantin Călian, primul se-

L impetuoasă dezvoltare pe coordonatele J 
■L civilizației și progresului

Tîrgu Mureș — fabricile de 
amoniac și acid azotic, in
stalația de argon, instalația de 
fabricare a materialelor foto- 
sensibile, instalația pentru fa
bricarea reacțiilor specifice 
pentru industria foto ; la în
treprinderea „Electromureș" din 
Tîrgu Mureș — Fabrica de ma
șini de calcul electro-mecanic ; 
la Combinatul Chimic Tirnăveni 
— instalația pentru polisulfură 
de bariu, instalația pentru sulf 
muiabil și sulf insolubil, insta
lația pentru bicromat de sodiu ; 
la Întreprinderea Metalurgică 
„Republica" din Reghin — dez-

cretar al Comitetului municipal 
U.T.C.. Tirgu Mureș, ca și alți 
tineri ne-au vorbit despre con
dițiile de muncă și de viață, 
despre participarea la rezolva
rea unor probleme de interes 
general, asigurat prin cadrul 
larg al democrației muncito
rești, despre modul cum— în 
mod egal și unitar — cei mai ti
neri locuitori din acest județ, ro
mâni, maghiari, de alte națio
nalități, beneficiază de cele mai 
bune condiții pentru afirmare 
deplină. Iată ce ne spune tînă
ra subingineră Zsuzsanna To- 
rok : „Astăzi produsele între

prinderilor mureșene sînt cu
noscute și apreciate în peste 70 
de țări ale lumii. La realizarea 
exportului au participat 56 de 
unități economice de stat și. co
operatiste. Peste 97,4 la sută din 
volumul exportului se realizea
ză in ramura industrială, unde 
muncim .și noi, . cei mai mulți 
dintre tineri. Cum altfel s-ar fi 
ajuns la aceste realizări dacă 
nu printr-o muncă, unită.''susți
nută, a noastră, a tuturor lo
cuitorilor acestui județ ? Mun
că in care . și noi, tinerii, am 
avut un rol însemnat, pentru că 
oriunde ne aflăm la întreprin
derile respective avem toate 
condițiile create pentru a ne 
afirma, pentru a ne pun? în va
loare pregătirea din timpul a- 
nilor de studiu. Pe baza unei 
depline țgalități, datorită unei 
largi democrații muncitorești, 
așa cum ne-au fost create con
diții excelente de învățătură, in 
direcțiile in care ne-am simțit 
atrași și am avut înclinații, tot 
așa și în domeniile in care 
muncim avem posibilitatea de 
a ne aduce contribuția, cu în
treaga noastră capacitate crea
toare la dezvoltarea societății 
în care trăim.. Pentru că. așa 
cum spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al P.C.R., la recenta Plenară a 
Consiliului Național al Oame
nilor Muncii, trebuie și este 
drept ca toți cetățenii — indife
rent cine le-au fost părinții —

să aibă dreptul la mu\-ă, la 
învățătură, ia afirmarea perso
nalității umane. Și noi sintem 
conștienți de acest lucru și de 
răspunderea noastră in fața so
cietății socialiste românești, in 
care omul este suprema va
loare1'.

Dar puterea economică a ju
dețului Mureș se exprimă și in 
activitățile dintr-o altă ramură 
de bază a econpmiei : agricul
tura. In această -parte a țării 
există întinse suprafețe agri
cole, condiții de sol și de climă 
favorabile dezvoltării unei a-

griculturi intensive și multila
terale. „Pe lingă aceste con
diții trebuie să ținem seama și 
de forța de muncă specializată 
și perfecționată, de tinerii spe
cialiști cu o pregătire supe
rioară pe care ii intîlnim tot 
mai des pe ogoarele mureșene, 
ne spune tinărul inginer A- 
vram Trifon, cercetător la. Sta
țiunea de cercetare și produc
ție pentru creșterea bovinelor.

FLORENȚA MARDALE

(Continuare in pag. a V-a)
----- ------------------------------------------------------ —

Dinamica producției 
industrial'
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întregul popor, angajat cu toate forțele pentru îndeplinirea si depășirea sarcinilor de plan

MOBILIZATOARE CHEMĂRI LĂ ÎNTRECERE
CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea de scule și elemente hidraulice 

Focșani către toate întreprinderile industriale 
de mașini-unelte, mecanică fină și mașini textile, 

de mecanică și articole casnice, de echipament special
Muncind cu dăruire și răspundere co

munistă, dînd dovadă de un înalt pro
fesionalism, oamenii muncii de la între
prinderea de scule și elemente hidrauli
ce din Focșani au cîștigat, prin rezul
tatele obținute în anul 1987, un bineme
ritat loc de frunte in întrecerea desfășu
rată între unitățile de profil. Astfel, co
lectivul întreprinderii noastre a depășit 
producția industrială în unități fizice cu 
22,2 la sută, exportul cu 30 la sută și be
neficiile cu 10 la sută.

Cu hotărîrea fermă de a contribui prin 
fapte exemplare de muncă la progresul 
economicc^-sociâl al patriei, prefigurat 
cu clarviz&une științifică de către tovară
șul Nicolae Ceaușescu la cel de al 
XIII-lea Congres și la Conferința Na
țională ale partidului, colectivul nostru 
cheamă la întrecere socialistă pe anul 
1988 toate unitățile din industria de ma
șini-unelte, mecanică fină și mașini tex
tile, de mecanică și articole casnice, de 
echipament sptecial, angajîndu-se să reali
zeze următoartele obiective :

1. Realizare^, peste prevederile planu
lui, a unei prbducții-marfă în valoare de 
25 milioane lei, prin depășirea producției 
de scule și dispozitive. accesorii de ma
șini-unelte. elemente hidraulice du des
facere asigurată.,..

2. Obținerea unei producții nete supli
mentare în valoare de 10 milioane lei și 
a unei producții-marfă vîndute și încasa
te de 15 milioane lei..

3. Depășirea cu 10 milioane lei a pla
nului la export. în condițiile onorării în 
totalitate a contractelor cu partenerii.ex
terni pîhă la data de 15 decembrie a.c. și 
realizării unor produse înalt competitive.

4. Creșterea, peste nivelul planificat, a 
productivității muncii cu cel puțin 3 000 lei 
pe fiecare om ăl muncii, prin : realizarea 
la termen a tuturor măsurilor din pro
gramul de perfecționarea organizării și 
modernizării producției ; extinderea pre
lucrării corpurilor distribuitorilor hidrau
lici pe mașini automate și linii de 
transfer ; extinderea turnării de precizie 
în modele ușor fuzabile ; reorganizarea 
procesului tehnologic la fabricația de 
pile, precum și a fluxurilor tehnologice la 
fabricația de elemente hidraulice ; per
fecționarea pregătirii profesionale a în
tregului personal muncitor în consens cu 
cerir,ițele producției și cu modificările in
tervenite în procesele tehnologice, precum 
și calificarea în a doua meserie a 100 oa
meni ai muncii.

5. îmbunătățirea nivelului calitativ al 
prodtrselor prin respectarea strictă a pro
ceselor tehnologice, extinderea inițiativei 
„Cercurile calității1*, realizarea prin auto- 
dotare a tuturor standurilor de probe ne
cesare ; asimilarea și introducerea în fa-

bricație a 18 produse noi. în 85 variante 
constructive, astfel ca ponderea produse
lor noi și modernizate să reprezinte cel 
puțin 75 la sută din valoarea producției 
marfă.

6. Prin aplicarea fermă a principiilor 
autoconducerii muncitorești, a prevederi
lor bugetului de venituri și cheltuieli, 
prin încadrarea strictă în normativele 
economico-financiare stabilite, vom asigu
ra reducerea cheltuielilor totale și mate
riale la 1 000 lei producție marfă cu cel 
puțin 3 lei peste prevederile planului.

7. Vom asigura creșterea cu 5. la sută 
peste plan a coeficientului de utilizare a 
metalului. în acest scop, vom acționa 
pentru reproiectarea unor produse, per
fecționarea tehnologiilor de fabricație, 
realizarea cu forțe proprii, prin autouți- 
lare, a 22 mașini și utilaje.

8. Generalizînd inițiativa „Contul de 
economii al grupei sindicale", dezvoltînd 
spiritul gospodăresc al tuturor oamenilor 
muncii, vom reduce consumurile normate 
de materii prime și materiale cu 5 la 
sută, iar cele de combustibil cu 150 tone. 
De asemenea, vom recupera peste obliga
țiile de plan 150 tone materiale refolo- 
sibile, prin organizarea măi bună a acti
vității de colectare și sortare.

9. In cadrul Festivalului național „Cîn- 
tarea României" vom desfășura am
ple și stăruitoare acțiuni de intensificare 
a mișcării inventatorilor și inovatorilor, 
pentru dezvoltarea creației tehnico-știin- 
țifice de masă, de generalizarea în pro
ducția a celor mai valoroase soluții, pro- 
punîndu-ne să realizăm pe aceste căi o 
eficiență economică de cel puțin 5 mi
lioane iei.

10. în scopul îmbunătățirii condiț'ilor 
de muncă și viață ale personalului mun
citor, vom lua măsuri suplimentare pen
tru asigurarea unui microclimat optim în 
toate secțiile de producție, precum și a 
unor condiții bune de locuit în căminele 
de nefamiliști. în cadrul gospodăriei anexă 
vom amenaja, prin acțiuni de muncă pa
triotică, 1 000 m p de solarii, care ne vor 
asigura o mai bună aprovizionare a can
tinei. Totodată, din gospodăria noastră 
anexă vom livra la fondul de stat 2,5 tone 
carne.

Comitetul de partid, organizațiile sindi
cale și U.T.C., consiliul oamenilor muncii 
vor desfășura o permanentă muncă poli- 
tico-educativă pentru formarea unei înal
te conștiințe socialiste. întărirea ordinii și 
disciplinei, a răspunderii în muncă1, pen
tru ca întregul colectiv să participe cu 
toată dăruirea la realizarea integrală a 
sarcinilor de plan și a angajamentelor pe 
care ni le-am asumat în acest al treilea 
an al cincinalului.

a fertilității solului și a tuturor verigi
lor tehnologice specifice fiecărei culturi, 
vom obține producții medii la hectar de 
peste 8 000 kg grîu, 8 500 kg orz, 26 000 kg 
porumb știuleți, 3 600 kg soia, 75 000 kg. 
sfeclă de zahăr, 35 500 kg legume de cimp.

2. în sectorul zootehnic, asigurînd baza 
furajeră, într-o structură echilibrată can
titativ și calitativ, acordînd o atenție 
deosebită îngrijirii și furajării animale
lor, îmbunătățirii activității de reproduc
ție și selecție, finalizînd acțiunea de mo
dernizare a complexelor și fermelor, vom 
depăși producțiile planificate în medie cu 
400 litri de lapte pe vacă furajată și cu 
500 grame lînă pe ovină tunsă.

Prin creșterea indicilor de natalitate 
vom obține 90 de viței la suta de vaci, 
110 miei la Suta de oi și 1 800 purcei în
tăreați la suta de scroafe.

3. Depășind producțiile vegetale și ani- ■ 
maliere vom livra suplimentar la fondul 
de stat 6 500 tone griu. 650 tone orz, 3 500 
tone porumb boabe. 600 tone soia. 15 000 
tone sfeclă de zahăr, 6 000 tone legume 
de cîmp, 1 100 hl lapte de vacă, 200 tone 
carne și 4 600 kg lînă.

4. înfăptuind programul de organizare 
a teritoriului, introducerea asolamentelor 
și de sporire a fertilității solului, vom 
pune deplin în valoare toate categoriile 
de teren, mărind suprafața arabilă cu 100 
hectare.

De asemenea, vom aplica îngrășăminte 
organice pe suprafața de 1 500 hectare și 
vom efectua lucrări de scarificare și 
afînare a solului pe suprafața de 6 000 
hectare.

5. în scopul valorificării superioare a 
resurselor locale de materiale și forță de 
muncă, vom dezvolta activitățile indus-

triale și prestările de servicii, ridicînd Ia 
38 milioane lei veniturile din aceste acti
vități.

6. Aplicind ferm principiile noului me
canism economico-financiar, ale autocon
ducerii și autogestiunii vom realiza su
plimentar o producție netă în valoare de 
10 milioane lei, vom reduce cheltuielile 
materiale cu 3 milioane lei, vom obține 
4 milioane lei beneficii peste plan, asigu- 
rînd autofinanțarea tuturor unităților 
agricole din componența Consiliului unic 
agroindustrial de stat și cooperatist 
Vișină.

7. Vom acorda sprijin material și teh
nic tuturor locuitorilor pentru creșterea 
producțiilor în gospodăriile proprii și pe 
loturile în folosință personală, corespun
zător sarcinilor stabilite prin programul de 
autoaprovizionare în profil teritorial. Prin 
îndeplinirea și depășirea prevederilor pro
gramului unic de creștere a producției în 
gospodăriile populației, acestea vor li
vra suplimentar la fondul de stat 150 hl 
lapte de vacă. lOO hl lapte de oaie, 15 tone 
lînă, 110 tone came, 200 000 ouă, 3 tone 
miere și însemnate cantități de produse 
vegetale.

Sub conducerea și îndrumarea directă a 
Comitetului județean de partid vom des
fășura o susținută activitate politico-or- 
ganizatorică și cultUral-educativă de for
mare a omului nou, cu o conștiință îna
intată, de ridicare a nivelului profesio
nal. a competenței și răspunderii cadre
lor de conducere și tehnice, a tuturor oa
menilor muncii din unitățile agricole ce 
compun consiliul unic, în vederea spori
rii contribuției acestora la obținerea unor 
producții mari, sigure și stabile, la nive
lul exigențelor noii revoluții agrare.

ADUNAREA GENERALA A CONSILIULUI UNIC AGROINDUSTRIAL 
DE STAT Șl COOPERATIST VIȘINA, JUDEȚUL OLT

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea județeană pentru recuperarea 

si valorificarea materialelor refolosibile Alba•>

către toate unitățile de recuperare și valorificare 
a materialelor refolosibile

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII,, 
COMITETUL SINDICATULUI,

COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de întreprinderea pentru producerea 

și industrializarea legumelor și fructelor Tecuci/județul 
Galați, tuturor întreprinderilor pentru producerea, 

achiziționarea, valorificarea și industrializarea 
legumelor și fructelor

Lucrătorii din cadrul întreprinderii ju
dețene pentru recuperarea și valorificarea 
materialelor refolosibile Alba au pășit în 
cel de al treilea an al cincinalului 1986— 
1990 angajați cu toate forțele în efortul 
întregului popor pentru înfăptuirea isto
ricelor hotăriri ; ale Congresului al 
XIII-lea și Conferinței Naționale ale 
partidului, a prețioaselor indicații și 
orientări formulate de secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
Puternic mobilizat de cerințele economiei 
naționale privind asigurarea bazei mate
riale și reducerea efortului valutar al țării 
prin valorificarea integrală a elementelor 
utile din materialele refolosibile, colectivul 
întreprinderii noastre adresează chemarea 
la întrecerea socialistă pe anul 1988 către 
toate unitățile de recuperare și valori
ficare a materialelor refolosibile din țară, 
angajîndu-se să înfăptuiască următoarele 
obiective.: .. . .. , ,, . . „

1. Depășirea volumului total planificat 
al materialelor refolosibile colectate cu 
cel puțin 5 la sura prin organizarea de 
acțiuni comune cu organizațiile sindicale, 
U.T.C., pionieri, O.D.U.S. și asociațiile de 
locatari, acordînd o atenție deosebită am
plasării raționale a punctelor de colec
tare, atît in întreprinderi cît și la popu
lație. sortării, depozitării și transportării 
operative a materialelor.

2. Depășirea voumului fizic planificat la 
materialele prelucrate și vîndute cu cel 
puțin 4,2 la sută.

3. Ridicarea nivelului calitativ al între
gii activități de prelucrare a materiale
lor refolosibile, prin sortare, presare, mă- 
runțire. șarjare, în așa fel îneît produ
sele livrate de noi să se încadreze în ce
rințele de calitate prevăzute de standar
dele în vigoare, eliminînd refuzurile și 
reclamațiile de calitate.

4. Prin aplicarea în devans a măsurilor 
prevăzute în programul de perfecționare 
a organizării și de modernizare a produc
ției, vom ridica gradul de prelucrare a 
materialelor refolosibile, ajungîndu-se ca 
materialele livrate industriei siderurgice 
să fie de minimum 1 000 Kg/mc.

5. Sporirea productivității muncii, peste 
sarcina planificată, cu 1 la sută, prin creș
terea cu 1 la sută a gradului de folosire 
a timpului de lucru, ridicarea nivelului 
de pregătire profesională a întregului per
sonal și policalificarea a cel puțin 10 la 
sută din totalul muncitorilor.

6. Depășirea beneficiului planificat cu 2 
la sută, prin aplicarea fermă a autocon
ducerii muncitorești și autogestiunii eco
nomico-financiare, a prevederilor bugetu
lui de venituri și cheltuieli.

7. Generalizînd și aplicind inițiativa 
„Contul de economii al grupei sindicale" 
vom realiza în medie economii de cel 
puțin 1 800 lei pe om al muncii.

8. Vom acționa pentru îmbunătățirea 
condițiilor de muncă și viață ale perso
nalului muncitor, o atenție deosebită 
acordînd reducerii efortului fizic la ope
rațiunile de încărcare-descărcare, prelu
crării și aplicării ferme a măsurilor de 
protecție a muncii, astfel îneît în anul 
1988 să nu se înregistreze nici un acci
dent de muncă sau caz de îmbolnăvire 
profesională.

Sub conducerea organizației de partid, 
desfășurînd o largă activitate politico- 
educativă. tehnică și organizatorică, sîn- 
tem hotărîți ca în anul 1988 să realizăm 
în cele mai bune condițiuni prevederile 
de plan și angajamentele asumate în 
întrecerea socialistă, adueîndu-ne astfel o 
contribuție sporită la asigurarea bazei 
tehnico-materiale, la creșterea avuției 
țării.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Uniunea județeană a cooperativelor 

meșteșugărești Constanța către toate uniunile județene 
ale cooperativelor meșteșugărești

Angajați plenar în marea acțiune de 
traducere în viață a istoricelor hotăriri 
adoptate de Congresul al XIII-lea al 
Partidului Comunist Român, a orientă
rilor și indicațiilor secretarului general al 
partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
cu privire la dezvoltarea, în continuare, 
a industriei mici, sub conducerea orga
nelor și organizațiilor de partid, oamenii 
muncii din cooperația meșteșugărească a 
județului Constanța au obținut, în anul 
1987, rezultate importante in îndeplinirea 
și depășirea indicatorilor de plan și a 
angajamentelor asumate în întrecerea so
cialistă.

Consiliul Uniunii județene a coopera
tivelor meșteșugărești Constanța, in nu
mele celor pestă 12 000 oameni ai rriuncii, 
ferm mobilizați ca în acest an hotărîtor 
pentru infăptuirea obiectivelor actualului 
cincinal, să valorifice mai bine potenția
lul uman și material de care dispune și 
să sporească contribuția cooperației meș
teșugărești constănțene la creșterea gra
dului de confort și civilizație al popu
lației județului adresează uniunilor co
operativelor meșteșugărești din întreaga 
țară chemarea la întrecere socialistă pen
tru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de 
plan pe anul 1988, angajîndu-se să reali
zeze următoarele obiective :

1. Depășirea cu cel puțin 35 milioane 
lei a planului la producția-marfă indus
trială și prestările de servicii neindus
triale în industria mică, prin valorifica
rea superioară a materiilor prime, a ma
terialelor recuperabile și refolosibile, a re
surselor locale, reducerea normelor de 
consum, elaborarea de noi tehnologii, re
cuperarea și refolosirea pieselor și sub- 
ansamblelor, organizarea producției după 
principii moderne.

2. Prin dezvoltarea și diversificarea 
prestărilor de servicii pentru populație, 
atit in unitățile organizate cît și la do
miciliul populației, ridicarea calității lor 
la nivelul exigențelor actuale, moderni
zarea unităților existente și Înființarea a 
56 de noi unități prestatoare, vom depăși 
prevederile planului la acest indicator, 
cu cel puțin 20 milioane lei.

3. Realizarea a 925 modele noi de con
fecții și tricotaje, peste 450 modele de 
încălțăminte și marochinărie, precum și 
alte bunuri de consum, reprezentînd o 
creștere de 15 la sută față de anul pre
cedent.

4. Prin dezvoltarea și diversificarea 
sortimentului de mărfuri oferit la export, 
cu produse noi și îmbunătățite, de cali
tate superioară, cu grad complex de pre
lucrare. se va asigura depășirea cu cel 
puțin 5 la sută a prevederilor de plan lă 
export și creșterea permanentă a eficien
ței economice a acesteia.

5. Creșterea gradului de valorificare a 
materiilor și materialelor de bază cit și 
a materialelor refolosibile; concomitent 
cu îmbunătățirea calității produselor, asi
gurînd o depășire a producției planificate 
din resurse recuperabile, cu cel puțin 3 
la sută.

6. Prin organizarea superioară a pro-

ducției și a muncii, vom depăși cu 2,5 Ia 
sută prevederile de creștere a producti
vității muncii.

7. Se va urmări în permanență stadiul 
de realizare a tuturor obiectivelor din 
planul de investiții, astfel ca toate aces
tea să fie puse în funcțiune cu cel puțin 
30 zile înainte de termen.

8. Prin aplicarea fermă a principiilor 
autoconducerii și autogestiunii economi- 
co-finariciare se va realiza o depășire cu 
J5 milioane Iei a planului producției nete 
industriale și prestărilor de servicii nein
dustriale și reducerea cu 5 lei a cheltu
ielilor planificate totale și materiale, la 
1 000 lei producție-marfă și prestări ser
vicii.

9. în acțiunea de perfecționare a pre
gătirii profesionale vor fi cuprinși toți 
lucrătorii cooperativelor noastre, iar un 
număr de 500 cooperatori vor fi policali- 
ficați, astfel că vom asigura cadrele ne
cesare pentru folosirea cit mai eficientă 
a bazei tehnice în continuă modernizare.

10. Prin dezvoltarea și diversificarea 
sortimentelor, a producției de artă popu
lară și artizanat, atît în unitățile organi
zate cît și prin extinderea muncii la do
miciliu, prin îmbunătățirea calității pro
duselor realizate, vom asigura o depășire 
cu 2 la sută a planului de livrări de măr
furi către fondul pieței.

11. Depășirea planului de predare a 
materialelor refolosibile cu cel puțin 5 la 
sută la Oțel și cu 3 la sută la fontă, cio
buri de sticlă, hirtie și cartoane.

12. Extinderea cu cel puțin 10 unități a 
rețelei pentru achiziționarea, recondițio- 
narea și valorificarea bunurilor de folo
sință îndelungată și obiectelor de uz per
sonal de la populație în toate localitățile 
urbane ale județului, astfel încit volumul 
realizărilor din acest domeniu să fie cu 
cel puțin 5 la sută mai mare față de cel 
planificat.

13. Reducerea consumului de energie 
electrică cu 2 la sută prin întărirea spiri
tului gospodăresc și extinderea utilizării 
unor surse de energie neconvenționale.

14. Vom spori participarea cooperatori
lor meșteșugari la activitatea cultural-ar- 
tistică și de creație tehnico-științifică ce 
se desfășoară în cadrul Festivalului na
țional „Cîntarea României".

Sub conducerea organelor și organiza
țiilor de partid, vom desfășura o susți
nută activitate politico-ideologică și 
educativă, pentru cunoașterea și însu
șirea de către toți oamenii muncii din 
cooperativele noastre a documentelor da 
partid și legilor țării, dezvoltarea dragos
tei față de muncă, a grijii sporite față da 
avutul obștesc, pentru întărirea Ordinii 
și disciplinei în muncă, promovarea in 
întreaga activitate a normelor eticii și 
echității socialiste.

Cooperatorii meșteșugari din Județul 
Constanta sînt ferm hotărîți să-și înde
plinească în cele mai bune condiții sar
cinile de plan și angajamentele pe anul 
1988, adueîndu-și în acest fel contribuția 
la progresul și înflorirea scumpei noastre 
patrii,. Republica Socialistă România.

i«

CONSILIUL UNIUNII JUDEȚENE 
A COOPERATIVELOR MEȘTEȘUGĂREȘTI 

CONSTANȚA

Militînd neabătut, cu devotament și 
abnegație pentru transpunerea în viată a 
hotărîrilor adoptate de CongrdSul al 
XIII-lea al P.C.Iț., însuflețiți de orientă
rile și indicațiiăe date de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretarul general al 
partidului, la forumul comuniștilor din de
cembrie 1987, colectivul de muncă al în
treprinderii pentru producerea și indus
trializarea legumelor și fructelor Tecuci, 
județul Galați, adresează tuturor între
prinderilor pentru producerea, achizițio
narea. Valorificarea și industrializarea 
legumelor si fructelor chemarea la între
cerea socialistă pentru realizarea și de
pășirea, în condiții de calitate și eficiență 
sporită, a prevederilor planului pe anul 
1988, asumîndu-și următoarele angaja
mente :

1. Acordînd o atenție deosebită valori
ficării potențialului productiv al pămîn- 
tului. folosirii depline și eficiente a ame
najărilor de irigații, executării întregului 
complex de lucrări în perioadele optime 
și la un înalt nivel calitativ, introducerii 
în cultură a unor semințe din categorii 
biologice superioare, aplicării de tehno
logii perfecționate, cu un consum energe
tic redus, vom obține suplimentar 1 500 
tone de legume. De asemenea, vom pro
duce suplimentar 250 tone conserve de 
legume, 100 tone pastă de tomate și 150 
tone conserve de fructe.

2. Vom depăși prevederile planului cu 
7,5 milioane lei la producția-marfă in
dustrială și cu 2,1 milioane lei la produc
ția netă.

3. Vom livra la fondul pieței cantități 
sporite de conserve de legume și fructe 
depășind prevederile planului cu cel pu
țin 8 la sută.

4. Vom realiza pentru export cantități 
suplimentare de produse în valoare de 
20 milioane lei,

5. Pe seama -sporirii productivității 
muncii, producția-marfă realizată pe fie
care om al muncii va fi cu cel puțin

10 000 lei mai mare decît cea planificată, 
în acest scop vom acțioha pentru mo
dernizarea fluxurilor tehnologice la li
niile de prelucrare a legumelor, creșterea 
indicilor de utilizare a instalațiilor tehno
logice. perfecționarea organizării produc
ției și a muncii, îmbunătățirea pregătirii 
profesionale a personalului muncitor și 
întărirea ordinii și disciplinei în toate 
sectoarele de activitate.

6. Prin aplicarea cu fermitate a princi
piilor noului mecanism economico-finan- 
ciar, gospodărirea cu răspundere a resur
selor de materii prime, materiale, energie 
electrică și combustibil. întărirea discipli
nei tehnologice, aplicarea eficientă a ini
țiativei „Contul de economii al grupei 
sindicale" vom reduce cu 3,5 lei cheltuie
lile totale planificate la 1 000 de lei 
producție-marfă. Se vor economisi 300 
tone combustibil convențional și 175 MWh 
energie electrică. Prin reducerea consu
mului normat de materii prirpe și mate
riale și prin recuperarea materialelor re
folosibile se vor realiza. în medie, econo
mii de 2 000 lei pe fiecare om al muncii.

7. în cadrul programului de dezvoltare 
a capacităților de producție vom realiza 
și pune in funcțiune în devans un volum 
de investiții în valoare de 5.1 milioane lei.

8. Prin creșterea producției și producti
vității muncii și prin reducerea cheltuie
lilor materiale vom .realiza 3 milioane lei 
beneficii peste plan.

9. în cadrul preocupărilor personalului 
pentru îmbunătățirea continuă a condi
țiilor de muncă și viață ale oamenilor 
muncii vom asigura buna funcționare a 
cantinelor și microcantinelor. precum și 
dezvoltarea activității gospodăriei-anexă.

întregul colectiv de muncă, sub condu
cerea organizației de partid, va acționa 
neabătut pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor de plan și a angajamentelor 
asumate în întrecerea socialistă, aducîn- 
du-și contribuția la progresul și prospe
ritatea țării.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, 
COMITETUL SINDICATULUI,

COMITETUL DE PARTID,
COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE
adresată de Oficiul județean de turism Prahova

către toate unitățile de turism din tară

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de întreprinderea comercială de stat * 

pentru alimentație publică Rimnicu Vîlcea 
către toate întreprinderile de alimentație publică

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

CHEMAREA LA ÎNTRECERE 
adresată de Consiliul unic agroindustrial de stat 

și cooperatist Vișina, județul Olt, către toate consiliile 
unice agroindustriale de stat și cooperatiste

Exprimînd voința fermă de a îndeplini 
exemplar sarcinile izvorîte din hotărîrile 
adoptate de Congresul al XIII-lea și Con
ferința Națională ale partidului, din 
programul național privind obținerea unor 
producții mari, sigure și stabile, însufle
țiți de înflăcărată chemare a secretarului 
general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, de a transforma cel de-al 
treilea an al actualului cincinal într-un 
an hotărîtor pentru înfăptuirea obiective
lor noii revoluții agrare, noi, cei ce ne 
desfășurăm activitatea in cadrul Consiliu-

lui unic agroindustrial de stat și coope
ratist Vișina, județul Olt. chemăm la în
trecere socialistă consiliile unice agroin
dustriale de stat și cooperatiste din în
treaga țară pentru îndeplinirea și depă
șirea planului pe anul 1988 și pe asumăm 
următoarele angajamente :

1. în sectorul vegetal, prin valorificarea 
intensivă a pămîntului, a fiecărui metru 
pătrat de teren, folosirea deplină, efi
cientă a amenajărilor de irigații, a între
gii baze tehnico-materiale de care dispu
nem, prin aplicarea măsurilor de creștere

Răspunzînd însuflețitoarelor îndemnuri 
ale secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu, privind în
făptuirea exemplară a sarcinilor de plan 
pe anul 1988, a prevederilor programului 
de autoaprovizionare, oamenii muncii de 
la Oficiul județean de turism Prahova 
adresează o mobilizatoare chemare la în
trecere socialistă tuturor unităților de 
turism din țară, angajîndu-se să mun
cească cu dăruire și răspundere pentru 
realizarea următoarelor obiective :

1. Depășirea planului valutar total cu 
2 la sută, precum și a planului la activi
tățile de turism intern cu 5 milioane lei.

2. Obținerea, peste plan, din prestări 
servicii către populație, a unor încasări 
în valoare de 3 milioane lei, precum și 
creșterea gradului de ocupare a capaci
tăților cu 100 000 zile turist.

3. Realizarea suplimentară a 7 milioa
ne lei la volumul desfacerilor de mărfuri 
cu amănuntul.

4. Depășirea prevederilor din progra
mele prioritare privind dezvoltarea pro
ducției de preparate culinare, sucuri și 
băuturi răcoritoare astfel : cu 5 Ia sută 
la producția culinară și 15 la sută la pro
ducția de răcoritoare, sucuri, produse de 
cofetărie-patiserie.

5. Depășirea cu 3 la sută a planului la 
producția industrială prin înființarea unei 
stații de îmbuteliere pentru băuturi răco
ritoare. darea în funcțiune a 15 sifonării 
proprii și diversificarea unor activități.

6. Producerea. în gospodăriile anexe, a 
150 tone carne și sporirea la 20 la sută a 
aportului acestora în asigurarea necesa
rului de consum propriu.

7. Creșterea productivității muncii cu 6 
la sută față de plan, prin folosirea mai 
bună a capacităților de producție, de 
deservire și cazare, a timpului de lucru și 
perfecționarea profesională a întregului 
personal muncitor, asigurînd cuprinderea 
în acțiunile organizate a 550 oameni ai 
muncii și îmbunătățirea calității instruirii 
la locul de muncă.

8. Creșterea cu 2 zile a vitezei de ro
tație a mijloacelor circulante, reducerea 
stocurilor sub cele normate, renunțarea la 
credite bancare, autofinanțarea întregii 
activități.

9. Depășirea planului de beneficii cu 5 
la sută. .

10. Planul de recuperare a materiale
lor refolosibile va fi depășit cu minimum 
10 la sută.

11. Asigurarea celor mai bune condiții 
de muncă și viață pentru întregul perso
nal, prin gospodărirea judicioasă a cămi
nului pentru tineret, a creșelor și grădi
nițelor, prin respectarea tuturor normelor 
de tehnica securității și igiena muncii.

Pentru realizarea integrală a planului 
pe anul 1988, precum și a angajamentelor 
asumate în întrecerea socialistă, vom ac
ționa conform programului propriu de mă
suri tehnico-economice și politico-organi- 
zatorice. asigurînd :

— includerea în oferta pentru turismul 
internațional a unor prestații noi, valori- 
ficînd mai bine resursele specifice ju
dețului ;

— extinderea și modernizarea rețelei 
de magazine pentru desfacerea de mărfuri 
pe valută cu 3 noi unități, precum și cu 
4 standuri mobile ; diversificarea gamei 
de mărfuri românești oferite prin inten
sificarea cooperării cu unitățile producă
toare ;

— promovarea la turismul internațional 
— pentru cură balneară — a stațiunii 
Slănic Prahova ;

— amenajarea a 250 locuri noi la caba
ne și popasuri turistice și sporirea gradu
lui de confort în casele de odihnă și ca
bane 1

— extinderea formei de contractare 
charter, în așa fel îneît să se asigure la 
case de odihnă și cabane contractarea 
prin această formă a cel puțin 15 la sută 
din totalul capacității :

— dezvoltarea și modernizarea bazei 
materiale pentru agrement. în acest scop, 
vom da în exploatare complexele de agre
ment și sport „Vadul Cerbului" din 
Bușteni, „Parcul Bucov" din Ploiești, 
„Piatra Arsă" de pe platoul Bucegi ;

— intensificarea controlului gestionar și 
financiar preventiv și a controlului ulte
rior. asupra oportunității și eficienței 
utilizării fondurilor fixe și circulante, 
pentru a asigura creșterea răspunderii în 
gospodărirea cu maximă eficiență a fon
durilor materiale și bănești încredințate.

întregul nostru colectiv de muncă sub 
conducerea organizației de partid este 
ferm hotărît să nu precupețească nici un 
efort pentru realizarea exemplară a pla
nului si a angajamentelor asumate pe 
anul 1988, satisfacerea în condiții cît mai 
bune a cerințelor turiștilor, dorința sa 
fierbinte fiind cîștigarea titlului de frun
taș în întrecerea socialistă.

Deplin angajați, cu responsabilitate și 
dăruire muncitorească, pentru realizarea 
exemplară a sarcinilor ce i-au revenit în 
cel de al doilea an al actualului cinci
nal. colectivul de oameni ai muncii din 
cadrul întreprinderii comerciale de stat 
pentru alimentație publică Rimnicu 
Vîlcea, sub îndrumarea organelor și orga
nizațiilor de partid, a obținut o seamă de 
succese importante. Astfel, volumul total 
al desfacerilor de mărfuri a fost depășit 
cu 20,9 milioane lei, în condițiile reduce
rii cheltuielilor de circulație cu 7.35 la 
sută, ceea ce a determinat obținerea unor 
beneficii suplimentare în valoare de 3,17 
milioane lei. <

Puternic mobilizați de ideile, indica
țiile și direcțiile de acțiune formulate de 
secretarul general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Conferința Na
țională a partidului și la recenta plenară 
a Consiliului Național al Oamenilor Mun
cii. colectivul de oatneni ai muncii de la 
întreprinderea comercială de alimentație 
publică Rimnicu Vilcea cheamă la în
trecerea socialistă pe anul 1988 toate în
treprinderile de alimentație publică din 
țară, propunîndu-și următoarele obiective:

1. Depășirea cu ,8 la sută a prevede
rilor de plan la producția proprie, prin 
lărgirea gamei sortimentale de produse 
culinare oferite populației. promovarea 
preparatelor specifice locale, în concor
danță cu principiile alimentației știin
țifice.

2. Depășirea planului de desfacere cu 
5 la sută prin valorificarea superioară a 
întregului fond de materii prime, prin 
introducerea .în fabricație și punerea la 
dispoziția populației a unui număr de 45 
sortimente noi de preparate de cofetărie- 
patiserie. preparate tip gospodina, precum 
și de răcoritoare. Pentru sondarea prefe
rințelor și exigențelor publice, vom orga
niza p'e parcursul anului 1988 un număr 
de 70 expoziții și microexpoziții de artă 
culinară, produse de patiserie și cofetă
rie. Totodată, pentru diversificarea pro
ducției de răcoritoare, ne propunem să 
depășim producția proprie la acest sorti
ment cu 20 la sută peste prevederile 
planului.

3. Sporirea cu 5 Ia sută a volumului 
de desfacere planificat pe un lucrător, 
prin perfecționarea organizării muncii, 
ridicarea gradului de mecanizare a ope
rațiilor manuale în laboratoarele de pro
ducție.

4. Realizarea cu cel puțin 30 de zile mai 
devreme a tuturor obiectivelor de investi
ții programate în cel de al treilea an al 
actualului cincinal. Vom acționa de ase
menea pentru utilizarea intensivă a bazei 
materiale existente, pentru extinderea co
merțului stradal cu încă 20 puncte noi de 
desfacere, precum și a altor forme de co
merț modem, civilizat.

5. Vom extinde activitatea în gospo
dăria anexă a întreprinderii, în direcția 
creșterii zilnice a sporului de greutate la 
porcine, urmînd ca pe această bază să 
realizăm, peste sarcinile planificate, came 
în valoare de 1 800 000 lei.

6. Aplicind cu fermitate principiile nou
lui mecanism economico-financiar, al 
autoconducerii muncitorești și autogestiu
nii. vom diminua pierderile normate la 
mărfuri și ambalaje cu <50 la sută față 
de realizările din anul 1987 și vom re
duce cu 10 la sută consumul de combus
tibil și energie electrică.

7. Prin sporirea volumului desfacerilor 
de mărfuri către populat e, a productivi
tății muncii și a rentabilității întregii acti
vități economice, vom obține beneficii su
plimentare în valoare de 1,3 milioane lei.

8. Aplicarea în toate unitățile a iniția
tivei muncitorești „Contul de economii al 
grupei sindicale" și obținerea pe această 
cale a unbr economii în valoare de 
1 720 000 lei la nivelul întreprinderii. în 
acest scop, vor fi intensificate acțiunile 
de recuperare și valorificare a ambalaje
lor și materialelor refolosibile la t'vate 
locurile de muncă, sarcinile de plan 
urmînd să fie depășite cu 7 la sută la 
sticle, borcane și cioburi de sticlă, cu 4 
la sută la materiale textile și cu 3 la sută 
la hîrtie-carton.

9. Apărarea fermă a bunurilor materiale 
și financiare încredințate, gospodărirea 
riguroasă a fondului de marfă, intensifi
carea muncii de îndrumare și control, 
efectuarea periodică a inventarierii ges
tiunilor în scopul eliminării pagubelor 
materiale din avutul obștesc.

10. Pentru îmbunătățirea calității activi
tății de alimentație publică. sporirea 
gradului de conștiință a lucrătorilor, for
marea unei atitudini demne, corecte șt 
civilizate față de consumatori, vom des
fășura largi acțiuni politico-educative, 
vom acționa pentru sporirea eficienței 
mijloacelor de perfecționare a pregătirii 
profesionale prin cuprinderea la cursurile 
organizate în întreprindere a 307 lucrători, 
precum și prin policalificarea a 40 mun
citori.

Mobilizați de Inflăcăratele Îndemnuri 
ale secretarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. încrezători In 
forța și capacitatea lor creatoare, oame
nii muncii din cadrul întreprinderii co
merciale de stat pentru alimentaț'e pu
blică Rimnicu Vîlcea, sub îndrumarea or
ganelor și organizațiilor de partid, sînt 
ferm hotărîți să acționeze cu abnegație și 
patos revoluționar pentru îndeplinirea 
exemplară a planului pe 1988. contribuind 
astfel la creșterea nivelului de trai al 
populației, la înflorirea și prosperitatea 
patriei noastre socialiste.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.

CONSILIUL OAMENILOR MUNCII, COMITETUL DE PARTID, 
COMITETUL SINDICATULUI, COMITETUL U.T.C.
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Sarcini deosebite revin și invățămîntului superior, in general întregului învățămînt. Realizarea unei noi calități a muncii și vieții, 
trecerea la un nou stadiu de dezvoltare necesită perfecționarea și îmbunătățirea continuă a învățămîntului, legarea sa mai strînsă de cercetare, 
de producție, astfel incit tînăra generație de specialiști din toate domeniile să aibă o temeinică pregătire științifică, culturală, tehnică, dar și 
practică, pentru a se încadra din primele zile în activitatea de producție și a-și aduce o contribuție tot mai însemnată la înfăptuirea programelor 
de dezvoltare a patriei noastre, de ridicare a ei pe noi culmi de progres și civilizație".

NICOLAE CEAUȘESCU*

0 PUTERNICĂ BAZĂ 
MATERIALĂ

în perioada care a trecut de la ce! de-al IX-lea Congres 
al partidului, invățămintul superior românesc a cunoscut o 
impetuoasă dezvoltare, constituind astăzi un sistem modern 
cu o bază materială de excepție, prin intermediul căreia 
procesul instructiv-educativ se desfășoară în condiții opti
me. 0 Dacă ne referim numai la invățămintul superior, in 
prezent studenții țării, fără deosebire de naționalitate, au 
larg deschise porțile a 13 centre universitare care cu
prind 33 de institute cu 96 de facultăți, organizate pe 34 
profile de învățămînt și 89 de specializări. O Cei 150 000 de 
studenți au la dispoziție 935 de amfiteatre și săli de curs, 
2 253 săli de seminar și lucrări practice. 3 899 laboratoare, 
269 ateliere didactice, 256 de cămine • Numărul studenților 
care locuiesc în cămine se ridică la 63 000, iar al familiilor 
studențești Ia 2 598 • Numărul studenților care servesc masa 
la cantinele studențești este de 42 062 O Pentru a veni în 
sprijinul studenților sint tipărite anual peste 2 000 de titluri 
de cursuri, manuale și alte materiale de documentare și 
informare O Numai in acest an universitar, de exemplu, 
41 900 de studenți beneficiază de burse, iar 420 dintre aceștia 
de burse de merit.

ÎN AMFITEATRELE MUNCII PENTRU JARĂ
• Asemenea întregii generații tinere, studenții au devenit o 

prezență obișnuită in spațiul muncii pentru țară. © Ei au 
înscris in cronica activității marilor șantiere ale tinereții 
noastre revoluționare sau pe ogoare, în campaniile agricole 
de toamnă remarcabile fapte de muncă, de dăruire și entu
ziasm tineresc 0 Mulți studenți au participat, în anul uni
versitar 1985/1986, la activitatea Șantierului tineretului de la

Amenajarea complexă a rîului Dîmbovița 0 Numărul stu
denților prezenți la lucrările campaniei agricole de toamnă 
1987 s-a ridicat la 40 459 @ Și valoarea lucrărilor planurilor 
de muncă patriotică a crescut substanțial. în anul 1987 acest 
plan a fost realizat in proporție de 214 la sută, ceea ce 
înseamnă 34 704,7 mii Iei.

SUB SEMNUL ÎNALTEI RESPONSABILITĂȚI, 
AL ASUMĂRII UNOR SARCINI MAJORE

ÎNVĂȚĂMÎNT - CERCETARE 
- PRODUCȚIE

în spiritul istoricelor hotărîri ale celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului, a hotăririlor Congresului Științei și 
Învățămîntului a sporit calitatea procesului instructiv-edu
cativ, accentuîndu-se relația învățămînt — cercetare — pro
ducție. © Activitatea de cercetare științifică se desfășoară 
în cadrul a 2 401 cercuri științifice studențești și a 2 596 co
lective mixte în componența cărora sint cuprinși studenți, 
cadre didactice și specialiști din producție, cercetare și 
proiectare 0 în activitatea diferitelor forme de cercetare 
științifică au fost cuprinși numai în anul 'universitar 1986/87 
52 981 studenți, ceea ce înseamnă 63,21 la sută din numărul 
total al studenților, care au realizat 11 891 teme de cercetare 
din programele prioritare. • La acestea se adaugă 1 948 de 
teme preluate pe bază de contract, a căror valoare se ridi
că la peste 30 milioane lei 0 Activitatea de producție, pro
iectare și prestări servicii din cadrul institutelor de învăță- 
mint superior a cunoscut o continuă îmbunătățire sub as
pect calitativ și valoric, ajungîndu-se la suma de 733 mili
oane pentru anul de învățămînt 1987/88 din care 178 255 mili
oane din activități productive și 555 690 milioane din 
activități de cereetare-proiectare O în anul 1986 s-au des
fășurat lucrările celei de-a XVIII-a ediții a Conferinței 
naționale a cercurilor științifice studențești, iar în anul 1987 
Concursul de creație științifică și tehnică studențesc de
dicat Conferinței Naționale a partidului și aniversării celor 
patru decenii de la proclamarea Republicii 0 Aceste mani
festări, care se desfășoară anual, evidențiază puternicul 
potențial de creație științifică al studenților, sporirea efor
tului de elaborare a unor lucrări originale, bazate pe un 
nivel înalt de informație științifică 0 De altfel, integrîn- 
du-se cil rezultate deosebite in activitatea economico-socială 
a întreprinderilor și institutelor unde sînt repartizați, absol
venții învățămîntului superior au făcut proba înaltei lor 
pregătiri din timpul facultății, a nivelului deosebit al cunoș
tințelor acumulate in anii de studiu. Numai în anul 1987, 
economia națională a beneficiat de aportul a peste 17 000 de 
absolvenți ai invățămîntului superior.

AURELIAN DOBRE. pre
ședintele Consiliului U.A.S.C. 
din Institutul de Construcții 
București : Cea de-a XV-a 
Conferință a U.A.S.C.R., fo
rumul democratic al tinerei 
generații universitare din pa
tria noastră, constituie și pen
tru studenții Institutului de 
construcții bucureștean, pen
tru asociațiile studenților co
muniști prilejul unui semni
ficativ și exigent bilanț în ac
tivitatea de pregătire profe
sional științifică și politico-e- 
ducativă. în contextul sarcini
lor de mare răspundere puse 
în fața organizației noastre de 
orientările și indicațiile secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
de istoricele hotărîri ale Con
gresului al XIII-lea și Con
ferinței Naționale ale partidu
lui, din programele proprii de 
activități realizate pe baza ho- 
tărîrilor recentelor adunări 
generale și conferințe de dare 
de seamă și alegeri.

Sub semnul vibrantei an
gajări cu care întreaga gene
rație tînără a amfiteatrelor 
întîmpină acest eveniment po
litic major din viața organiza
ției revoluționare studențești, 
doresc să exprim în numele 
tuturor studenților construc
tori bucureșteni sentimentele 
noastre de adîncă dragoste și 
fierbinte recunoștință față de 
secretarul general al partidu
lui, . tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. pentru minunatele 
condiții de viață și învățătură 
de care beneficiem, pentru gri
ja permanentă pe care o poar
tă dezvoltării și perfecționării 
continue a învățămîntului su
perior, afirmării acestuia ca 
un important factor în lupta 
pentru promovarea noului, 
pentru afirmarea cu putere a 
creației tehnico-științifice ro
mânești. Exprimăm totodată 
sentimentele noastre de pro
fundă stimă și prețuire pentru 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu. om 
politic de frunte și savant de 
reputație internațională, pre
ședintele» Consiliului National 
al Științei și învățămîntului. 
pentru contribuția de presti
giu pe care și-o aduce la dez
voltarea învățămîntului ro
mânesc. la înflorirea cercetă
rii științifice, în strînsă legă
tură cu cerințele actuale și de 
perspectivă ale producției, ale 
societății românești.

vieții economice și sociale au 
condus în mod nemijlocit la 
necesitatea unei pregătiri 
complexe și multilaterale, 
strîns legate de cerințele vie
ții, ale practicii. Printre cele 
mai semnificative argumente 
cu care ne prezentăm acum, în 
întîmpinarea acestui însemnat 
eveniment din viața întregului 
tineret studios, țin să amintesc 
rezultatele unei susținute ac
tivități de cercetare științi
fică, finalizată la nivelul anu
lui 1986—1987 cu abordarea de 
către studenți a 2 258 teme, cu 
rezolvarea a 306 contracte de 
cercetare a căror valoare în
sumează 2 900 500 lei.

IONEL HAIDU, președin
tele Consiliului U.A.S.C. din 
Universitatea „Babeș Bolyai“ 
CIuj-Napoca : Dezvoltarea pe 
care a cunoscut-o învățămîn- 
tul superior clujean în peri
oada care a trecut de la cel 
de-al IX-lea Congres al parti
dului, dimensiunea pronunțat 
calitativă a procesului instruc
tiv-educativ. strîns legată de 
necesitățile producției, ale vie
ții sociale, constituie o expre
sie semnificativă a mutațiilor 
profunde pe care le-a cunos
cut în toți acești ani școala

patriei, căile și mijloacele noi 
de acțiune prin care asociați
ile studenților comuniști vor 
acționa în perioada următoa
re pentru transpunerea în v.a- 
ță a orientărilor și indicațiilor 
secretarului general al parti
dului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a hotăririlor Con
gresului al XIII-lea și Confe
rinței Naționale ale partidului.

Sîntem hotărîți, așa cum 
ne-a cerut-o secretarul gene
ral al partidului la ultimul 
forum al tineretului, ca șj cu 
prilejul adunării festive con
sacrate aniversării a 65 de 
ani de la crearea U.T.C. și a 
30 de ani de la înființarea 
U.A.S.C.R., să acționăm cu 
înaltă răspundere și dăruire 
comunistă, cu pasiune și cu
tezanță revoluționară pentru 
a înregistra un autentic salt, 
calitativ în întreaga activita
te politico-organizatorică, în 
munca de zi cu zi consacrată 
pregătirii pentru viitoarea 
profesie, în contextul unei le
gături și mai strînse cu ne
cesitățile producției, cu cerin
țele activității de pe marile 
platforme industriale gălă- 
țenev

Vom acționa, de asemenea, 
în contextul specific al cen

Anchetă de opinie

BOGDAN HORBANIUC. 
președinte al Consiliului 
U.A.S.C. din Institutul Poli
tehnic Iași : Asemenea în
tregului tineret studios, și 
cei peste 7 000 de stu
denți din centrul universi
tar Iași întîmpină cea de-a 
XV-a Conferință a U.A.S.C.R. 
cu rezultate care reflectă do
rința lor de a răspunde prin 
fapte prețioasei investiții de 
încredere acordate de partid, 
de secretarul său general, to
varășul Nicolae Ceausescu, 
prietenul apropiat și părintele 
iubit al tinerei generații.

Racordarea fermă a proce
sului de învățămînt la muta
țiile rapide. fără precedent, 
ale revoluției tehnico-științi
fice contemporane, la ritmu
rile dinamice de dezvoltare a 
economiei românești, la struc
turile fundamentai înnoite ale

^activitățiiîn toate domeniile

superioară românească, pro
ces revoluționar ce poartă 
amprenta concepției novatoa
re, profund științifice a secre
tarului general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ctitorul învățămîntului modern 
românesc, care a așezat la 
baza întregului demers al nre- 
gătiYii viitorilor specialiști 
corolarul integrării învățămîn- 
tului, cercetării și producției.

Ca tineri comuniști, anga
jați cu întregul nostru poten
țial de muncă și creație în în
făptuirea sarcinilor de mare 
răspundere puse în fața tine
rei generații de hotărîrile 
Congresului al Xllf-lea și 
Conferinței Naționale ale parti
dului, a înflăcăratelor che
mări și îndemnuri ale secreta
rului general al partidului, ne 
angajăm să acționăm cu înal
tă răspundere și exigență co
munistă pentru a ridica la 
cote calitativ (superioare în
treaga activitate. profesional- 
științifică și poiitico-orgapi- 
zatorică desfășurată de aso
ciațiile studențești din univer
sitatea noastră, adueîndu-ne o 
contribuție sporită la intensi
ficarea procesului de pregă
tire multilaterală a studenți
lor, de educare a acestora în 
spirit revoluționar, comunist, 
situîndu-ne, prin rezultatele 
obținute, la înălțimea încrede
rii acordate de partid, de se
cretarul său general, tinerei 
generații universitare.

MAGDALENA BOERU, vi
cepreședintă a Consiliului 
U.A.S.C. din Universitatea 
Galați: Eveniment cu majore 
semnificații în viața tinerei 
generații universitare a țării, 
cea de-a XV-a Conferință a 
U.A.S.C.R. este chemată să 
concretizeze, la nivelul între
gii studențimi comuniste a

trului nostru universitar, pen
tru strîngerea legăturilor cu 
organizațiile U.T.C. din unită
țile economice ale municipiu
lui și județului, adueîndu-ne 
contribuția, alături de tinere
tul muncitoresc,? la finalizarea 
unor importante obiective ale 
producției, proiectării și cer
cetării științifice.

LIA CORNELIA POP, pre
ședintă a Consiliului A.S.C. 
de la Facultatea de filologie, 
Universitatea din Craiova: 
Apropiată Conferință a XV-a 
a U.A.S.C.R., forumul tinere
tului universitar comunist, 
constituie, pentru mine și ti
nerii mei colegi, un minunat 
prilej de a ne exprima senti
mentele de vie recunoștință și 
înflăcărată angajare revolu
ționară, de a ne alătura și pe 
mai departe, cu toată energia 
creatoare, amplului efort al 
întregului nostru popor, strîns 
Unit în jurul partidului, al 
secretarului său general, to
varășul Nicolae Ceaușescu, 
pentru ridicarea patriei noas
tre pe culmile cele mai înalte 
ale progresului și civilizației.

Acționind în cadrul specific 
al întrecerii „Fiecare A.S.C. — 
colectiv de educare prin mun
că și pentru muncă a studen
ților" am reușit să stimulăm 
o participare activă și efici
entă din partea tuturor stu
denților la îndeplinirea crite
riilor acesteia, punind in mod 
deosebit accentul pe elemen
tele de ordin calitativ ale 
pregătirii noastre ca viitori 
specialiști, ca oameni ai șco- 
lii cu o gîndire profundă ' și 
înaintată în spațiul de acce
lerate și spectaculoase prefa
ceri al învățămîntului româ
nesc contemporan.

Asociația Studenților Comu
niști acționează și va acționa

neabătut pentru onorarea 
exemplară a tuturor îndatori
rilor care îi revin, pentru în
tărirea vieții de organizație, 
pentru creșterea combativită
ții și exigenței revoluționare 
a tuturor tinerilor. pentru 
promovarea in rîndurile lor 
a unui înalt spirit de răspun
dere față de muncă și învăță
tură. Sîntem ferm convinși că 
numai așa ne vom îndeplini 
mandatul de onoare cu care 
am fost investiți de către 
partid, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a cărui viață și 
activitate constituie exemplul 
luminos și simbolul suprem 
al devenirii noastre revolu
ționare.

OVIDIU ȘTEFAN, preșe
dintele Consiliului A.S.C. din 
Institutul de mine Petroșani : 
Conferința a XV-a a U.A.S.C.R. 
reprezintă pentru studenții din 
institutul nostru, pentru în
tregul tineret, un eveniment 
cu semnificații majore în viața 
și activitatea studenților co
muniști, un prilej de unani
mă reafirmare a fierbintei 
noastre adeziuni la politica 
internă și externă a partidu
lui și statului nostru, de ex
primare a înaltei stime și 
prețuiri față de îndelungata 
activitate revoluționară a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
ctitor genial și strateg vizio
nar al României socialiste, de 
a cărui activitate este legată 
întreaga dezvoltare multila
terală a patriei noastre socia
liste.

Sarcinile și obiectivele de
mare importanță trasate de
secretarul general al partidu
lui — Minerul de Onoare al 
țării — domeniului în care 
ne pregătim, minerilor pa
triei, reprezintă și pentru noi, 
ca și pentru toți cei alături de ' 
care ne desfășurăm activita
tea, jaloanele de cea mai 
mare însemnătate ale progra
mului de introducere masivă 
a modernizării muncii în sub
teran, de promovare a unor 
tehnologii înaintate, de asimi- 
lai^p a unor utilaje superioa
re. de mare randament și pro
ductivitate. Iată de ce accen
tul pus și în facultatea noas
tră pe activitatea de cerceta
re științifică și-a găsit re
flectarea în realizarea, alături 
de cadre didactice și specia
liști din producție, a unor 
utilaje menite să răspundă 
tocmai acestor imperioase 
cerințe.

Ținînd seama de rezultate
le înregistrate pînă în prezent, 
țin să îmi exprim cu acest pri
lej festiv, în numele tuturor 
studenților pe care îi repre
zint, hotărîrea nestrămutată 
de a răspunde grijii partidu
lui, tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. prin noi și grăi
toare, fapte de muncă și învă
țătură, printr-o pregătire te
meinică și multilaterală, astfel 
îneît să putem confirma pe 
deplin, ca specialiști ai mi
leniului trei, ca specialiști ai 
unuia dintre cele mai impor
tante domenii ale industriei 
noastre moderne, înalta în
credere pe care partidul, în
tregul nostru popor o ma
nifestă față de tînăra noastră 
generație.

UN CADRU GENEROS DE 
FORMARE MULTILATERALĂ
O mare parte din inițiativele asociațiilor studenților co

muniști au drept scop cuprinderea cit mai largă a tinerilor 
Ia un număr sporit și variat de manifestări culturale,' artis
tice, sportive și turistice care permit studenților să-și valo
rifice talentele, să-și îmbogățească cunoștințele, să-și îm
plinească personalitatea, formîndu-se multilaleral © Parte 
integrantă a Festivalului național al muncii și creației 
„Cîntarea României", Festivalul Artei și Creației Studen
țești constituie un cadru eficient de afirmare și stimulare a 
potențialului artistic și dc creație al tinerei generații uni
versitare © La faza finală a celei de a XVII-a ediții a 
acestui festival au fost prezente 282 de formații artistice 
studențești, care au cuprins 5 000 de studenți © Pentru a se 
recrea și a desfășura activități cultural-educative și artistice, 
studenții au la dispoziție 10 case dc cultură și 23 de cluburi 
@ Activitatea sportivă a studenților se desfășoară în 46 de 
săli și 175 de terenuri dc sport © în anul universitar 1986/37, 
numărul studenților cuprinși în activitățile sportive reunite 
sub genericul „Daciadei" a fost de 53 830 © Uniunea Aso
ciațiilor Studenților Comuniști din România participând la 
manifestările sportive organizate de Federația Internațională 
a Sportului Universitar la ultimele Jocuri mondiale univer
sitare de vară (Universiada ’87 de la Zagreb) a obținlit prin 
sportivii studenți 43 de medalii, din care 21 de aur (’ în 
cadrul acțiunii turistice „Studenții pe meleagurile'patriei", 
52 650 de studenți au participat la excursii și drumeții, iar 
în taberele dc odihnă și tratament, numai în anul universi
tar 1986/87 au fost cuprinși 16 947 dc studenți.

EXIGENTELE ACTIVITĂȚII 
POLITICO-EDUCATIVE 

întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă 
desfășurată de asociațiile studenților comuniști este orientată 
in direcția cunoașterii temeinice și aprofundării dpcumente- 
lor celui dc al XIII-lea Congres al partidului. Conferinței 
Naționale, a indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu privind antrenarea tineretului studios la îndepli
nirea Programului Partidului Comunist Român de făurire o 
societății socialiste multilateral dezvoltate și de înaintare a 
României spre comunism 0 Toți studenții de la cursul de zi 
iau parte activă Ia invățămintul politico-ideologic al A.S.C. 
organizat in 2 474 de grupe de dezbateri © Pentru diversifi
carea formelor și mijloacelor de activitate politico-ideologi
că 8 461 de studenți sînt cuprinși în 339 de cercuri de dezba
tere politico-ideologică 0 în sprijinul pregătirii politico- 
ideologice a studenților, pentru studiul și cunoașterea temei
nică a temelor de la invățămintul politico-ideologic A.S.C. 
în institutele de învățămînt superior, in facultăți, in cămi
nele studențești, in casele de cultură și cluburile studenților 
iși desfășoară activitatea 1 380 de cabinete și puncte de 
documentare politico-ideologic© 0 De asemenea, pentru lăr
girea orizontului de cunoaștere al tinerilor, pentru afirmarea 
potențialului lor creator, Ia nivel central sint editate revis
tele „Viața studențească" și „Amfiteatru", cărora li se ală
tură încă 15 reviste studențești care apar in centrele univer
sitare ale țării.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT, 
MIRCEA FLORIN ȘANDRU, EMILIA VASILIU
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Respectul pentru limba română - o dovadă de înalt patriotism
Gindim, vorbim și scriem in limba română. Ne definim exis

tența prin blinda mlădiere a sa. Intre discursul politic și șoapta 
de dragoste, intre codurile abstracte ale limbajelor cibernetice și 
rostirea molcomită a doinei sau baladei, toate insemnele trecerii 
noastre le incredințăm limbii române. Ne alintăm copiii, ne mîn- 
g iem părinții, ne uimim, iar și iar, in fața Carpaților sau a Du
nării sau a Mării Negre, ne revoltăm in fața rănilor lumii, ne 
bucurăm sau ne întristăm, sintem fericiți sau ne doare în limba 
română. Cuvintul Patrie este un cuvînt românesc.

Am scris în limba română, in acest spațiu pe care mulți l-ar fi 
dorit, prin vreme, pagină albă, Carpați și Dunăre și Marea 
Neagră și Maramureș și Dobroge și Moldovă și Țară Românească 
și Transilvanie și Oltenie și Banat, am scris Posada și Rovine și 
Vaslui și Călugărenf și Alba Iulia și Mărășești și Cărei și Mircea 

și Ștefan și Mihai și Horia și Tudor și Iancn și Bălcescu și Cuza. 
Am scris Eminescu și Enescu și Brâncuși. Am scris „Pe aici nu 
se trece'* și „Luceafărul** și „Rapsodia română** și „Coloana fără 
sfirșit". Am scris in limba română Partidul Comunist Român, am 
scris revoluție, unire, neatirnare, suveranitate, demnitate și pace, 
am scris 23 August, Eliberare, Republică, socialism. Apoi am 
scris Congresul al IX-Iea al partidului și un nume de aleasă, fe
ricită împlinire a acestui pămint — Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român. Pentru ca, sub semnul lui, 
să începem să scriem în limba română o nouă Epocă, să scriem, 
într-un superb efort creator, noul destin al acestor meleaguri și 
al oamenilor lor, hidrocentralele de la Porțile de Fier, de pe Olt, 
sau de pe Argeș sau de pe alte rîuri, Transfăgărășanul, Canalul 
Dunăre — Marea Neagră, Metroul unui nou București, nenumăra

tele noi uzine și combinate, noi ogoare, noi institute de cercetarb, 
universități, școli, instituții de cultură și de sănătate, case noi, 
orașe noi, oameni noi.

Cu limba română, blinda și ocrotitoarea, ne-am apărat toate 
aceste înfăptuiri.

Cu respect și dragoste pentru limba română, pentru Patria adă
postită în ea, tovarășul Nicolae Ceaușescu. secretarul general al 
partidului, rostea de la înalta tribună a Conferinței Naționale a 
partidului, înflăcăratele cuvinte-indemn, definitorii in cel mai 
înalt grad pentru revoluționarul-patriot de inegalabilă forță vi
zionară : „Să dezvoltăm puternic sentimentul patriotismului re
voluționar, dragostea față de țară, de trecutul ei glorios ! Să ac
ționăm întotdeauna în spiritul acestui patriotism, să facem totul 

pentru întărirea independenței și suveranității patriei noastre — 
România !**

Despre respectul și dragostea pentru limba română, sub semnul 
înaltelor trăsături, ale patriotismului revoluționar socialist vor
besc, stimați cititori, in pagina de față, câțiva dintre cei chemați 
să vegheze la continua păstrare a bogăției safe : profesori de 
limba și literatura română, profesori care, din trei colțuri de țara, 
de la trei niveluri diferite — minister, inspectorat școlar jude
țean și catedră — ne încredințează că viitoarele generații de făp
tuitori ai socialismului și comunismului in România vor ști să 
prețuiască așa cum se cuvine limba română, acționind, in același 
timp, ca demni constructori ai patriei socialiste. Cele citeva pro
ducții literare ale lor, ale elevilor, se vor, in acest sens, un argu
ment convingător.

m cuvintarea rostită la Con
ferința .Națională a Partidului 
comunist Român, ca și cu alte 
ocazii tovarășul Nicolae 
ceaușescu, secretar general al 
partidului, a subliniat faptul 
că : „iniâptuirea planurilor și 
p.ugrame.or economico-sociale, 
a obiectivelor strategice ale 
actualului cincinal impune cu o 
necesitate obiectivă dezvoltarea 
și mai puternică a științei, in- 
vățăminiului și culturii** — 
fixind în acest context aportul 
științei, invățămintului și cul
turii la dezvoltarea generală a 
patriei noastre, la ridicarea ei 
pe noi culmi de civilizație 
umană.

Exigențele exprimate în ceea 
ce privește calitatea pregătirii 
forței de muncă implică ridi
carea nivelului de predare- 
învățare la toate obiectele de 
studiu din învățămîntul liceal. 
Ia activitățile de instruire prac
tică, la întreaga activitate poli- 
tico-educativă organizată cu 
elevii și pentru elevi.

In contextul perfecționărilor 
generale ale invățămintului 
românesc, liceal, limba și lite
ratura română ocupă un loc cu 
cotul deosebit și datorită multi
plelor valențe educative pe care 
:e oferă în ceea ce privește 
educarea patriotică, revoluțio
nară a tinerilor.

Am în vedere faptul că prin 
îmbunătățirile aduse programei 
școlare elevilor li se oferă posi
bilitatea de a cunoaște marile 
valori ale culturii române — 
scriitori și opere reprezentative 
literatura populară, probleme 
privind formarea limbii româ
ne etc.

Un spațiu larg se acordă 
clasicilor literaturii -omâne : 
Vasi'e Alecsandri. Titu Maio- 
rescu. Mihai Eminescu. Ion 
Creangă. I. L. Caragiale. loan 
f’avici. Octavian Goga. George 
Cosbuc. Mihai’ Sadoveanu 
T iviu Rebreanu, Tudor Arghezi. 
T uc*an/Blaga. Marin Preda; 
’tte***’ti’rit de după eliberare, 
’-cadră-’i literaturii române în 
contextul literaturii universale.

O atenție deosebită se acordă 
aspectului formativ — care vi
zează în principal- finalități a’e 
competenței și performanței în
sușirii corecte a limbii române 
— din perspectiva multiplelor 
ei limbaje funcționale, atît în 
ceea ce privește redactarea, cît 
si expunerea orală. Se acordă 
spațiu studiului limbajelor (sti
lurilor) funcționale : științifico- 
tehnic. administrativ, publicistic 
și. firește, beletristic, astfel ca 
elevii să poată elabora compe
tent enunțuri adecvate. în func
ție de context. Este aceasta una 
din răspunderile mari ale pro
fesorului de limba și literatura 
română, a tuturor cadrelor di

dactice de toate specialitățile, 
în ceea ce privește cultivarea 
limbii române, formarea unor 
deprinderi de folosire corectă 
a vocabularului limbii, de cu
noaștere și aplicare a normelor 
gramaticale, ortografice și de 
punctuație, de nuanțare și îm
bogățire a exprimării, în gene
ral, evitîndu-se șabloanele, 
sărăcia în exprimare.

De aceea, se pune un accent 
sporit pe valorificarea textului 
literar, a lecturii, facilitind ac
cesul elevilor la modelele ofe
rite și de scriitori, contribuind 
mai accentuat la îmbogățirea și 
nuanțarea vocabularului elevi
lor, asigurarea unei ținute etice 
și estetice a acestuia, avînd în 
vedere datoria pe care o au 
generațiile tinere de a păstra 
și dezvolta tezaurul limbii 
române.

„O națiune, un popor 
— spunea tovarășul Nicolae 
Ceaușescu — secretar general 

Sensul nobil al 
datoriei împlinite

al partidului, în cuvintarea la 
Adunarea solemnă a Academiei 
Republicii Socialiste România 
— nu pot exista fără o istorie, 
fără o cultură și o limbă pro
prie 1 Aceasta constituie cheză
șia și forța fiecărui popor — 
și poporul nostru însuși a creat, 
de-a lungul mileniilor, limba 
și cultura românească ! Oame
nilor de știință și de cultură le 
revine misiunea s-o păstreze, 
s-o perfecționeze și să asigure 
întotdeauna ca ea să ocupe un 
Ioc demn în rindul limbilor și 
culturii universale**.

Este una din îndatoririle pa
triotice fundamentale ale tu
turor cadrelor didactice și. în
deosebi. a celor de limba și 
literatura română aceea de a 
contribui cu răspundere, pasiu
ne. interes, devotament pentru 
pregătirea generațiilor viitoare 
care vor duce mai departe tra
dițiile științifice și culturale 
ale poporului român, ale limbii 
naționale.

Pentru că, spunea Nicolae 
Iorga : „între elementele care 
formează comoara sufletească 
a poporului românesc, nici 
unul nu cuprinde mai mult și 
nu oglindește mai adevărat de- 
cît însăși limba lui". Iar Mihai 
Eminescu avea să fixeze măsu
ra valorii stăpînirii limbii ca 

element al culturii unui individ, 
cultură de care, la noi, astăzi, 
prin grija generoasă a parti
dului și statului nostru, a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
personal, se bucură, pe durata 
unui învățămînt obligatoriu de 
11 și 12 ani — prin liceu și 
școală profesională — toate 
generațiile de copii și tineri, 
începînd cu anul școlar 1987— 
1988.

Așadar : „Limba — spunea 
Mihai Eminescu. alegerea și 
cursivitatea exprimării in expu
nerea vorbită sau scrisă e un 
element esențial al culturii. Din 
vorbirea (...), din scrierea unui 
om se poate cunoaște gradul 
său de cultură**. Să valorificăm 
din plin condițiile pe care le 
avem pentru ca fiecare elev pe 
care-1 instruim și toți la un loc 
să răspundă înaltelor exigențe 
ale secolului următor.

în același timp, în învăță
mîntul liceal, se acordă atenție 

formării la elevi a dragostei și 
respectului pentru literatura 
română, pentru scriitori și 
opere reprezentative, dorința și 
încrederea de a putea realiza 
și ei. în perspectiva timpului, 
creații literare.

Constatăm cu bucurie că ele
vii noștri iubesc literatura și că 
rezultatele obținute în ultimii 
ani la examenul de bacalaureat, 
la concursul de limba și lite
ratura română ..Mihai Emines
cu** sînt mai bur.e și ne îndrep
tățesc să credem că acționînd 

,cu și mai mare răspundere. în 
ca’itatea noastră de cadre 
didactice, elevii noștri vor 
beneficia de o instruire superi
oară așa cum ni se cere.

Avem în vedere sarcinile de 
mare răspundere t-asate învă- 
țămî-’tului românesc de către 
tovarășa academician doctor 
inginer Elena Ceaușescu — 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățămîn- 
tului, la plenara consiliului, 
încă din anul 1986. „Se im
pune ca în activitatea de 
învățămînt să se acorde o 
mai mare atenție însușirii cu
noștințelor de bază din discipli
nele fundamentale — matema
tica, fizica, chimia, biologia — 
Ia care se adaugă disciplinele 
c i o puternică înrîurire educa

tivă asupra tinerilor, cum s>nt 
limba și literatura română, isto
ria și geografia patriei.

Numai astfel poate fi înde
plinită menirea profund uma
nistă a școlii de a imbina preo
cuparea pentru a asigura absol
venților o bogată pregătire de 
specialitate și, totodată, un larg 
orizont științific și cultural**.

Valorificind mai bine condi
țiile pe care le avem în școli 
— săli de clasă specializate 
pentru predarea-învățarea lim
bii și literaturii române, biblio
tecile școlare, tradițiile loca
le, materialele din presa litera
ră centrală, județeană. din 
presa pedagogică, din publica
țiile Societății de Științe Filo
logice — să asigurăm saltul cali
tativ de fiecare zi al lecțiilor 
noastre, atît din punct de ve
dere științific, cît și metodic. 
Am in vedere definirea clară a 
obiectivelor, selectarea, adec
varea și accesibilizarea cunoș
tințelor. stabilirea evaluării — 
din perspectiva obligativității 
însușirii de către toți elevii a 
conținuturilor esențiale — pentru 
a putea să se treacă, fără 
eșecuri, in treptele superioare 
ale instrucției.

Succesul depinde de noi — 
profesori, elevi, organizație 
U.T.C.. părinți — de cei care 
trebuie să acționăm împreună 
pentru a influența favorabil 
formarea pentru viață a tinere
lor promoții, prin folosirea in
tensivă și cu eficiență a valen
țelor educative de la toate dis
ciplinele și. îndeosebi, de la lim
ba și literatura română.

Pentru realizarea performan
ței în însușirea limbii și litera
turii române trebuie mai mult 
să ne iubim meseria, să ne res
pectăm elevii, să colaborăm cu 
ei activ la clasă, manifestînd 
încredere în capacitățile lor. 
să le dăruim din mintea și 
inima noastră tot ceea ce ne-au 
dăruit, la rindul lor, dascălii 
care ne-au format și pe noi. 
Aiutîndu-i pe elevi să depă
șească une’e momente de incer
titudine di-i pregătirea lor, îi 
ajutăm de fant să devină oa
meni adevărați. de care țara 
noastră a-e nevoie.

Procesorul de limba și litera
tura română, prin obiectul pe 
care-1 slujește, poate să influ
ențeze spre bine comportamen
tul elevilor săi, folosind litera
tură. dar mai ales folosindu-se 
pe sine ca exemplu personal de 
muncă, de perseverență, de 
ambiție, de răspundere pentru 
a face totul cu maximă efi
ciență.

Aceasta este de fapt și mă
sura superioară a unei datorii 
împlinite.

Prof. dr. 
CONSTANTA BĂRBOI 

director adjunct in M.E.I.

TRĂIND ÎN DEMNITATE
Trăim in demnitate pe bunul nostru plai
In patria română ca-ntr-un ținut ales 
Ne împlinim mereu pe gurile de rai 
Mai mindre decit toate aflate-n univers,

Și visele ni-s ample cît e rotundul țării
Și gîndu! fără seamăn zidește vertical
In Epoca de Aur a unei noi istorii
In care tot poporul pășește triumfal,

Priviți în jur I O țară ca-n poveste 
Clădită cu puterea iubirii și mindriei
Lingă Carpați, prin muncă, sint alte și-alte creste 
Contur de cutezanță dînd astăzi României.

Și-n frunte, ca o rază, destin vizionar
E Ei, cel mai de seamă dintre bărbații țării 
Ce ne-a redat lumina de veac și țel plenar 
Pe calea demnității, a faptei și-a visării.

li mulțumim din suflet cu fiece izbindă
A neamului de oameni carpato-dunăreni 
11 vor ârma-ndeaproape spre zarea de.lumină
Prin Nicolae Ceaușescu țara își crește fiii demni I

OANA OBOROCEANU
elevă, Cenaclul „Tinerețe fără bătrinețe", 

al C.P.S.P. Piatra Neamț

PE-UN PICIOR DE PLAI
Dacă ați auzit foșnetul valurilor mării 
Și ochii vi s-au umplut 
de-o lumină răsărind de soare
Dacă ați trecut prin umbra 
unui codru de brazi semeți 
Și ați respirat aerul tare 
al unor meleaguri de basm 
De v-au dus pașii prin holde aurii 
cu spice cit vrabia
Și v-ați răcorit la izvoare cristaline 
ce se rostogolesc sprințare 
De ați poposit pe prispa 
unei bojdeuci de unde se deapănă 
Amintiri minunate
Atunci cind pașii v-au purtat 
printre ruine rămase de la daci și romani 
Și cind de din vale de Rovine 
săgețile-nouri alungă paginii 
De-ați auzit de-un mare Ștefan 
ț: de-un brav Mihai
Și Ia poale de munți de-ați zărit zidind
Nouă meșteri mari calfe și zidari, 
cu Manole zece care-i și întrece,., ți dacă acum 
Zumzetul de stup al marilor uzine 
vă întimpină in cale și
Auriți un dulce viers de nai 
Vă aflați pe-un picior de plai, 
pe-o gură de rai 
în dulcea mea Românie.

ANDREEA PRELICI. 
elevă, Timișoara

Rostirea în patrie
Neștiutoare de carte, mă 

punea scară de seară, chiar 
ostenită fiind da truda zil
nică, să-i „cetesc**. I-am 
cetit la lumina slabă a lăm
pii cu gaz cărțile noastre 
de câpătii. I l-am cetit pe 
Rebreanu, pe Slavici, pe 
Eminescu, pe Galaciion, pe 
Agârbiceanu. Așa străină 
cum era de slova de carte 
știa multe din poeziile lui 
Eminescu. Asculta „Lucea
fărul" înmărmurită de ad
mirație. Cunoștea „Moara 
cu noroc", „Ciuleandra", 
„Arhanghelii". O auzeam a- 
desea murmurind cele mai 
triste și cele mai frumoase 
poezii ale Zeului de la Ipo- 
tești. Pe „Fefeleaga" — po
vestea ei preferată — i-am 
cetit-o seri de-a rindul. Nu 
bănuiam de ce-i place atlt 
de mult povestea aceea tris
tă. I-o ceteam din scoarță-n 
scoarță, mai cu seamă în se
rile de iarnă cind ziua iși 
schimba veștmintul, apoi se 
culca cu gindurile și cu du
rerile ei. De ce-ți place atît 
de mult „Fefeleaga" ? am 
întrebat-o. Ce știi tu, îmi

Asemenea ființei noastre de fiecare zi
Literatura română este chema

tă mai mult ca orice disciplină 
poate, să dezvăluie sentimentele 
de patriotism la tînăra genera
ție. Istoria literară, așa cum e 
prezentă în manuale, începînd 
cu originile limbii române și 
sfîrșind cu artiștii cuvîntului 
care trăiesc alături de noi, este 
cei mai viu exemplu de patrio
tism fiindC?, pe lingă istoria cu
vîntului, reprezintă însăși isto
ria neamului românesc. Scriito
rul a fost întotdeauna partici
pant activ la evenimentele vre
mii sale. Cit de Înălțătoare lec
ția de patriotism și responsabi
litate civică a lui Miron Costin, 
care știa că va da seamă de cele 
ce scrie, exemplu corifeilor 
Școlii ardelene, care și-au îri- 
chinat talentul și viața propă

„FEFELEAGA"
răspundea trist. Ajunsese a- 
ccaslă carte, adică „Fefelea
ga" de nu se mai țineau foi
le de cotor. O păstra cu 
sfințenie într-un cufăr din 
zestrea ei de fată peste hai
nele de sărbătoare, peste ii 
și fote, peste cioarecii albi 
cu șinor albastru râmași de 
la bărbat. Aducea lănțugu 
cu cheia numai de ea știută 
de unde și, sfioasă, că mă 
pune la noi „cazne", mă 
ruga să-i cetesc. Și așa sea
ră de seară, lună de lună, 
an de an. O știam, cum pe
semne o știa și ea pe dinafa
ră. Nu prea tirziu, cind s-a 
stins destul de tinără, dar 
îmbătrînită de necazuri a- 
veam să descopăr acel fir 
nevăzut și dureros care o 
lega de „Fefeleaga", de ne
fericita din poveste. Soarta 
le hărăzise dacă nu același 
destin, cel puțin unul ase
mănător. Era ca ca. Era o a 
doua „Fefeleagă" și-și ducea 
zilele nu cărînd cu tarnița 
minereul de aur la șteampu- 
rile domnești, ci trudind la 
fel de greu să-și crească 
copiii ca văduvă ce era. 
„Vîlva băii" îi răpise bărba

șirii limbii și poporului, al crea
torilor angajați de la 1848, care 
au scos la iveală vechile cro
nici, al lui Eminescu. care. în fe
nomenul zicerii românești a 
cheltuit geniul.

Acest fenomen al zicerii ro
mânești, la care sîntem partici
pant', cunoaște astăzi o expan
siune fără precedent, cuvîntu’ 
scris pătrunzînd definitiv în 
toate păturile societății, îndrep- 
tînd și reglînd fenomene so~ia- 
,le ; Galaxia Gutenberg se afir
mă astfel ca semn distinctiv în 
care dezvoltă secolul nostru in
dividualitățile naționale în con
certul valorilor universale. Pa
triotismul unui poet ca Emi
nescu este o pildă a universali
tății valorilor naționale. A stu
dia evoluția acestui concept în

tul alături de alți peste 20 
de oameni in străfunduri. 
La fel ca acea femeie a 
Apusenilor, simbol al sufe
rințelor, al martiriului, al 
dragostei de oameni, simbo
lul de mamă iubitoare și-a 
trăit viața crescind și apoi 
ingrop.ndu-și copiii. Născu
se 11, toți moșiți in sat. In 
fiecare an se despărțea de 
cite unul. In opt ani și-a În
gropat tot atiția copii. Nu-i 
mai plingea, așa cum nu-i 
mai plingea „Fefeleaga" 
căci izvorul lacrimilor seca
se demult. Doctorii și medi
camentele nu mai ajungeau 
pină acolo. In schimb un 
brad se găsea pentru o lă- 
criță de fiecare prunc. Și-au 
rămas trei din cei 11 copii. 
Dacă ar fi trăit erau de a- 
cum oameni în toată firea 
pe la casele lor, pe la rostu
rile lor, ori cine știe... Și cei 
opt au fost frații și surorile 
nieie și femeia aceea, care 
ostenită și împovărată de 
puținii ani asculta seară de 
seară „Fefeleaga" era mama 
mea, dulcea mea mamă.

ALEXANDRU IANCU

seamnă a nu uita nimic din ceea 
ce ne-a adus aici, din ceea ce se 
manifestă în efortul general al 
unui popor, efort de secole pe 
care îl numim istorie. Nichita 
Stănescu vede în limba română 
Patria. Bălcescu îi lăsa un ultim 
cuvînt patriei, căreia îi sacri
ficase viața și geniul. Eminescu 
a cheltuit o imensă energie Ia 
„Timpul" apărînd valorile na
ționale și drepturile poporului 
român. Chipul patriei înțeles 
din acest punct de vedere este 
o sumă de opere, atitudini și 
vieți Închinate sentimentelor de 
patriotism. Ce altceva este ope
ra lui Creangă, reprezentînd 
„poporul român într-un moment 
de genială expansiune" (George 
Călinescu) ?
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Inconfundabilul peisaj spiri
tual românesc este pentru orice 
tînăr ajuns la vîrsta descoperi
rilor miracolul existențial care 
va influența decisiv formarea 
personalității. Este un adevăr 
pe care, îmi permit să afirm, 
noi, dascălii, nu trebuie să-l 
uităm niciodată.

Patriotismul exprimat ca un 
corolar și în același timp ca 
punct de plecare al atitudinilor 
artistice este, poate, singura di
mensiune care, pornind de la 
specificitatea națională, propul
sează sigur, la o anumită va
loare, opera și omul în univer
salitate. A explica noțiunea de 
patriotism înseamnă a expli-a 
noțiunea ființei însăși, a celui ce 
există.

Unii dintre noi își pot închi
pui că patriotismul face o pro
fesiune aparte, în mijlocul unor 
discipline de studiu. Alții își pot 
imagina că termenul este prea 
pretențios pentru disciplina sau 
domeniul în care activează. Cu 
toții, însă, trebuie să înțelegem 
și să-i facem și pe elevii noștri 
să înțeleagă că patriotismu' este 
ființa noastră ds fiecare zi.

A defini patriotismul nu este 
altceva decit a propune o viziu
ne asupra propriului nostru su
flet cu privire la propria noas
tră existență.

FLOREA GHIRȚOI, 
profesor de limba și literatura 

română,
Zimnicea

Cultura românească, văzută ca 
întemeiere în patrie și in cute
zanța de a-și cîștiga statornicie 
în caracter, a avut trei mari 
ginditori care să-și fi pus pro
blema ființei dimensionată de n 
stare și o literatură proprie : 
limba, poetul și sculptorul. 
Limba și Eminescu — afirmă 
Constantin Noica — ""-au dat 
fața dinții a ființei, cea mai în
tunecată. ținind de greutatea lu
crurilor de pe pămint și de cerul 
generalităților de a obține ființa. 
Limba și Brâncuși ne-au arătat 
fața cea luminoasă a ființei, 
privită în universalitatea ei.

Din această inedită perspecti
vă, limba română, ca ansamblu 
de coduri utilizate spre a 
transmite o anume stare de spi
rit în relațiile dintre oameni, în 
Patrie, se pretează definirii lă
untrice „de bună închidere ce 
se deschide". Și dacă determină
rile intropatice ale noastre sînt 
cunoscute, deschiderile prin 
limbă nu s-au încheiat încă. 
Ființînd într-un spațiu dat, civi
lizația românească nu a „roit" 
și nu și-a aproximat sgațiul ; la 
fel ca într-o patrie, această civi
lizație a fost întru o limbă. 
Această limbă, în care părinții 
și-au îmbrăcat frageda lor fire, 
zămislindu-ne întru bunătatea ei 
spornică, vîrtoasă și limpede, 
este purtătoarea blîndelor cu
vinte din bătrîni la poale de 
secol XXI. în această limbă, în 
care ne regăsim nu numai ca 
obîrșie, în care ființa româneas
că a fost scoasă din încremenire, 
ne-am rostuit estetic. Din aceas
tă perspectivă, a te întreba cum 
sînt cu putință valorile patrio
tice, neprețuitele, ale limbii ro
mâne, înseamnă a o, pune în lu
mină, deschizînd un orizont de 
unde lucrurile pot apărea mai 
lămurit de cum sînt. Or, după 
părerea noastră, aceasta este 
menirea fiecărui dascăl.

Luarea în brațe a lumii prin 
cuvînt nț? face să credem că 
realitatea românească trebuie să 
aibă stări, trimiteri, înclinări și 
declinări felurite pentru ca bo
găția de nuanțe a învățăminte
lor să aibă sens. De aceea, ge

nunea stărilor de curat patrio
tism pe care Ie poți limpezi în 
rostirea românească este atît 
rodul gindului bun al omului de 
aici, pe care istoria nu l-a răs
fățat prea mult, cît și partea 
frumoasă, omenească, a lumii, 
al cărei răsfăț românul a știut, 
totuși, să îl transpună în cuvin
tul vorbit sau încremenit în 
orice carte românească de în
vățătură : „Cum iubești să-ți 
fie ție oamenii, așa și tu să fii 
lor. Să te ferești de a străinului. 
Să-ți fie destul cu al tău". își 
îndeamnă norodul în urmă cu 
aproape trei secole șl jumătate 
Varlaam în „Carte românească 
de învățătură" (1643). ca răspuns 
Catehismului calvinesc. „carte 
plină de otravă și moarte sufle
tească" tipărită la Bălgrad tot. 
în 1643.

Și am fost întru această limbă 
românească ca într-o patrie, în 
felul nostru de a ne fi destul cu 
al nostru, în felul nostru de » 
ne întreba de toate cite sînt și 
de a face dreptate întrebării. 
Dacă înțelegi că în cuvinte se 
poate concentra întreaga lucrare 
a limbilor, așa cum lucrările fe
lurite ale gîndirii se concentrea
ză în concept, atunci „a vorbi 
despre limba în care gindești, a 
gîndi gîndire nu se poate face 
decît numai într-o limbă ; în 
cazul nostril a vorbi despre 
limba română este ca o dumi
nică" (Nichita Stănescu).

La un alt nivel educația pa
triotică prin intermediul operei 
se împlinește numai fiind fas
cinați deopotrivă de tot ceea ce 
devine în Patrie și înlăuntrul 
paginii. Educația patriotică prin 
intermediul literaturii române 
este o stare de neliniște : vor
bim șl scriem românește de dra
gul cuvîntului scris, de dragul 
ființei pe care o contemplăm 
izvorînd de pe buzele semenilor 
noștri ca dintr-un pîrîu îmbră
cat în pale de cînt răcoros. Cre- 
zînd cu adevărat în forța crea
toare a neamului său, scriitorul 
român poate depune mărturie, 
alături de cititor, în favoarea 
unei literaturi cu adevărat revo
luționare. Cu toate că ea nu 

poate schimba lumea, are drep
tul de a depune mărturie.

Ca toate creațiile omului și 
limba română pare să aibă un 
inlăuntru, un sine al lucrului 
dezvăluit. Și dacă cele două 
mari ordini ontologice — ființa 
și devenirea — se contopesc în 
limba cărții aievea împletirii de 
sensuri, e semn că scriitorul și 
cititorul de literatură română 
și-au pus vocația sub un cer în
stelat. într-o lege morală a de
venirii întru ființă a limbii. 
Asertoric gîndind. de cind lite
ratura română stă sub zodia is
toriei române, constanta ei în di- 
feritele-i stiluri de expresie este 
de a fi rațională. în sensul fun
damentării pe dinlăuntru, cum 
ar fi zis Titu Maiorescu. al en- 
dogenezei spiritului creator ro
mânesc. Valorizind axiomatic 
imperativul păcii și, corelativ, 
imperativul supraviețuirii pa
triotice în ontic, istoric și este
tic vertebrează literatura româ
nă, asigurîndu-i, prin capodo
perele cunoscute, deschiderea 
generoasă spre universalitate. 
Referindu-ne la „Creanga de 
aur", să zicem, la „Moromcții'' 
sau la „Istoria ieroglifică". asis
tăm la o atmosferă implozivă, 
trădînd o remarcabilă dorință de 
libertate. Așa că. literatura de 
azi. sfărîmătoarea de lanțuri 
prin simbolicele referiri la con
diția omului, la patriotism și 
pace, ne deschide spre universal 
prin toți cei mari întru spirit, 
de la Neagoe Basarab la Dosof- 
tei, Miron Costin și Dimitrie 
Cantemir, de la Hasdeu la Iorga, 
Sadoveanu, Eminescu, Enescu 
sau Brâncuși.

Și aceasta pentru că atunci 
cind vezi cuvintele te întrebi în 
chip obișnuit : cum este cu pu
tință cartea ? ; cînd le auzi te 
surprinde lucrarea lor, ca și cea 
necurmată a albinelor. Așa stau 
lucrurile dacă te așezi în per
spectiva rostirii și a rostuirii în 
Patrie.
Prof. GEORGE MANOLACHE, 

inspector de specialitate
la inspectoratul Școlar Județean 

Harghita
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AGENDA
Cu prilejul Zilei naț'onale a 

Republicii Islamice Iran, am
basadorul acestei țări la Bucu
rești, Mohamad Jamshidi, a o- 
ferit, joi, o recepție.

Au participat Cornel Pacoste, 
viceprim-ministru al guver

nului, miniștri, membri ai con

ducerii Ministerului Afacerilor 
Externe, ai altor ministere, in
stituții centrale și ai unor în
treprinderi de comerț exterior, 
oameni de artă și cultură.

Au luat parte șefi de misiuni 
dip'omatice acreditați în țara 
noastră.

Conferința a XV-a a Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România

Racordarea

productiv a
(Urmare din pag. I)

Iei, constînd în barită fluid de 
sondă, fier vechi, hirtie".

Ii propun directorului schelei 
să revenim la problemele pre
zentului. în 1988 colectivul are 
de forat 75 rriL de metri, din 
care 33 de mii metri la cerce
tare și 42 de mii metri la ex
ploatare. Pentru trimestrul I, 
cei 18 mii metri repartizați 
sint distribuiți in mod egal ce
lor două secțiuni, fiecăruia re- 
venindu-i 9 mii de metri. Așa
dar, cifre extrem de edifica
toare, capabile să reliefeze ca
pacitatea de mobilizare și de 
acțiune a tuturor oamenilor. 
Pentru a putea fi atinse au 
fost luate deja o serie de mă
suri care au și început să 
prindă viață. în 1987, la sonda 
6 501 de mare adincime a fost 
montată o stație GEOFOR pen
tru urmărirea parametrilor de 
foraj. Ținînd cont de rezulta
tele obținute, au fost luate mă
suri pentru montarea unei alte 
stații de tip asemănător Ia 
sonda 5 516, tot de mare adin
cime.

Din complexul program teh- 
nico-organizatoric rețin aten
ția o serie de măsuri de ma
ximă eficiență economică. Ast
fel, se va intensifica acțiunea 
de cercetări geologice finali- 
zîndu-se în perioada imediat 
următoare 7 noi sonde în zone
le Asău, M.hoc, Iuga, după care 
va fi declanșat forajul*la alte 
patru sonde în zona Toparu șl 
Cilioaia vest. Concomitent este 
urgentat ritmul la un număr de 
10 sonde cu aport de creștere a 
rezervelor pe straturile Comă- 
nești-Nord, Asău. și Udrea. în 
activitatea de montaj, oamenii 
sînt preocupați îndeosebi de re
ducerea duratei de montaj cu 
două zile prin mărirea gradului 
de mecanizare. O altă coordo
nată pe care se plasează efortu
rile sondorilor o constituie creș
terea vitezelor de foraj cu 3,5 
metri față de cele planificate — 
lucru posibil prin extinderea 
forajului cu jet, utilizarea de 
ansambluri rigide cu stabiliza
tori, folosirea unor fluide de 
foraj compatibile cu formațiu-

la circuitul 

noilor sonde
nile de rocă traversate, traver
sarea orizonturilor productive 
cu sape cu diamant pe struc
turile Asău și Cilioaia, reduce
rea timpului de manevrare prin 
mecanizarea operațiunilor. Un 
capitol distinct al programului 
pentru acest an rev.ne reduce
rii consumurilor de energie. 
Pentru aceasta s-a trecut deja 
la utilizarea ansamblelor rigide 
pentru stabilizarea traiectelor la 
gurile de sondă, la introduce
rea cleștilor mecanizați pentru 
înșurubarea garniturilor de fo
raj și la întocmirea balanțelor 
energetice pentru fiecare tip 
de instalație.

Și pentru că vorbim despre 
preocupările colectivului, nu 
putem lăsa la o parte activita
tea depusă de tineri. Am reți
nut contribuția deosebită pe 
care și-o aduc uteciștii din sec
țiile construcții-montaj și me- 
cano-energetic. Principala lor 
sarcină este aceea de a monta 
sondele. Pentru încadrarea în 
graficele stabilite, formația co
ordonată de inginerul Mihai 
Crăciun a acționat și în schim
burile de noapte la lumina re
flectoarelor. în activitatea de 
foraj nu există bariera anotim
purilor. Ind.ferent că afară sînt 
minus 15 grade sau + 30 gra
de, activitatea se desfășoară 
fără întrerupere. Obiectivele 
programelor pentru acest an, 
vizind în principal darea în fo
losință a unui număr cit mai 
mare de sonde, sînt urmărite 
de către fiecare tinăr. Așa au 
înțeles sondorii Constantin 
Marcu, Ion Staicovici, Ion Cr.s- 
tea, Gheorghe Marian, Vasile 
Baciu și nu numai ei, ci toți ti
nerii, să-și facă datoria. Rezul
tatul efortului lor este concre
tizat în fluxul crescînd de țiței 
extras. înfăptuirea programului 
energetic impune, așa după 
cum sublinia. în cuvîntarea la 
Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii, secretarul 
general al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, angajarea 
puternică a fiecărui om al 
muncii indiferent de domeniul 
în care acționează, pentru rea
lizarea exemplară a obiective
lor anului economic 1988.

(Urmare din pag. I)
rința a XV-a a U.A.S.C.R. 
este chemată să realizeze un 
cuprinzător bilanț al activi
tății desfășurate de organiza
țiile A.S.C. în perioada care 
a trecut de la precedenta con
ferință și să adopte hotărîri 
cuprinzătoare, în toate dome
niile de activitate, menite să 
ridice pe o treaptă calitativ 
superioară munca de educare 
comunistă, revoluționară des
fășurată de Organele și orga
nizațiile A.S.C.. cont-ibuția a- 
cestora la perfecționarea pro
cesului instructiv-educativ, la 
devenirea de ansamblu a șco
lii superioare românești.

Așa cum au relevat adună
rile generale și conferințele 
de dare de seamă și alegeri 
care au precedat forumul de
mocratic al studenților, ce își 
deschide lucrările astăzi, tine
retul universitar, asociațiile 
studenților comuniști au acțio
nat cu consecvență pentru a 
transpifne exemplar în prac
tică ideile și tezele cuprinse 
în magistrala cuvîntare a se
cretarului general al partidu
lui, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la Forumul tinere
tului din 1985, activitatea tu
turor organelor și organiza
țiilor A.S.C., a tuturor cadre
lor de asociație vizind înde
plinirea consecventă a sarci
nilor de mare răspundere puse 
în fața organizației comuniste 
a studenților, unirea eforturi
lor tuturor colectivelor de 
studenți pentru a răspunde in 
mod exemplar exigențelor 
formulate de secretarul gene
ral al partidului. în acest con
text se poate aprecia că în 
perioada la care ne referim, 
în consens >cu hotăririle Con
gresului științei și învățămin- 
tului, ale plenarelor Consiliu
lui Național al Științei și în- 
vățămintului, ca urmare a

transpunerii în practică a pro
gramelor proprii și hotărîrilor 
organizației, a sporit calitatea 
pregătirii studenților, fapt 
confirmat și de rezultatele 
superioare obținute de absol
venții institutelor de învăță- 
mînt superior in producție, în 
cercetare, în întreaga activi
tate economico-socială, de ni
velul ridicat al participării 
studenților la realizarea obiec
tivelor concrete din unitățile 
economice. Indicii de promo
vare ridicați înregistrați în 
majoritatea colectivelor stu
dențești, finalizai,a unor
teme de cercetare din progra
mele prioritare de creație 
tehnico-științifică, rezultatele 
bune obținute în activitatea de 
practică productivă constituie 
tot atîtea argumente în favoa
rea ideii că asociațiile studen
ților comuniști și-au intensi
ficat eforturile în această di
recție, determinind, prin fo
losirea eficientă a pîrghiilor 
politico-organizatorice, o creș
tere de ordin calitativ a re
zultatelor profesional-științi- 
fice înregistrate de colectivele 
studențești.

Lucrările celei de-a XV-a 
Conferințe a U.A.S.C.R. vor 
sintetiza totodată preocupă
rile susținute ale organelor și 
organizațiilor A.S.C. în dome
niul muncii de educație -comu
nistă, revoluționară a tinere
tului universitar. în sensul 
unei mai strinse apropieri a 
conținutului muncii politico- 
ideologice de prob'ematica 
concretă din colectivele stu
dențești. de sarcinile de mare 
răspundere puse de partid în 
fața organizației revoluționare 
a studenților. în acest con
text va fi evidențiată, fără 
îndoială, experiența bună ciș- 
tigată în cadrul sistemului or
ganizat de pregătire politico- 
ideologică existent, experien
ță ce conduce la valorifica

rea superioară a formelor și 
modalităților de acțiune tra
diționale, la inițierea și per
manentizarea unor pîrghii noi, 
care să contribuie la aprofun
darea de către studenți a con
cepției revoluționare despre 
lume și viață a partidului 
nostru, a secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a programului 
ideologic adoptat de către cel 
de-al XIII-lea Congres al 
partidului, a normelor și prin
cipiilor vieții și muncii comu
niștilor, ale eticii și echității 
socialiste, a adevărurilor pe
rene ale glorioasei noastre 
istorii, cheie de boltă a vi
brantelor sentimente patrio
tice ce animă întreaga gene
rație universitară.

în spiritul hotărîrilor celui 
de-al III-lea Congres el e- 
ducației politice și culturii so
cialiste. in perioada dintre 
cele două conferințe au cunos
cut o extindere și o diversi
ficare continuă manifestările 
cultural-artistice studențești 
integrate Festivalului național 
„Cîntarea României", Festi
valul Artei și Creației Studen
țești constituind un cadru e- 
ficient de afirmare și stimu
lare a potențialului creator al 
tineretului universitar. S-a ac
ționat cu consecvență și sen
sibilitate pentru îmbunătățirea 
conț’nutului activității cul- 
tural-artistite studențești, pen
tru afirmarea cu și mai multă 
forță a mesajului educativ al 
creației și interpretării artis
tice, asociațiile studenților co
muniști intensificîndu-și e- 
forturile în direcția perfecțio
nării laturilor de cont’nut ale 
mișcării cultural-artistice stu
dențești, ale activității din 
case de cultură și cluburi.

în perioada Ia care ne refe
rim s-au marcat pași impor
tanți pe linia consolidării po
litico-organizatorice a asocia

țiilor studenților comuniști, 
prin creșterea capacității de 
acțiune a colectivelor studen
țești, prin promovarea unui 
stil de muncă dinamic și com
bativ, a responsabilității re
voluționare, menite să asigure 
participarea tot mai activă a 
celor 83 000 de membri A.S.C. 
la înfăptuirea obiectivelor ge
nerale de dezvoltare multila
terală a societății românești, 
în acest context trebuie evi
dențiată contribuția concretă, 
specifică a studențimii, în ca
drul tinerei generații a țării, 
la realizarea marilor obiective 
de dezvoltare economico-so
cială, asociațiile studenților 
fiind inițiatoare — în între
prinderi. pe șantiere, în uni
tăți de învățămînt — a unor 
forme și modalități de acțiune 
comună cu organele și organi
zațiile U.Ț.C., Ia Ioc de cinste 
situîndu-se ansamblul de ac
țiuni și sistemul de conlucrare 
cu tineretul muncitoresc, sub 
egida organizației politice, re
voluționare a tineretului din 
patria noastră — Uniunea Ti
neretului Comunist.

Acest bilanț semnificativ, 
realizările de prestigiu cu 
care întreaga Uniune a Aso
ciațiilor Studenților Comu
niști din România se prezintă 
la cea de a XV-a Conferință, 
vor constitui fără îndoială 
premisa unor noi și impor
tante realizări, a angajării 
plenare a tinerei generații u- 
niversitare în activitatea con
cretă, plină de răspundere 
consacrată înfăptuirii neabă
tute a hotărîrilor Congresului 
al XIII-lea și Conferinței Na
ționale ale partidului, a orien
tărilor și indicațiilor tovară
șului Nicolae Ceaușescu în 
vederea formării și educării 
comuniste, revoluționare, pen
tru muncă și viață a tineretului 
universitar. Udăm succes de
plin lucrărilor conferinței.

Pe cîțiva quadrați
• ARGEȘ. Tinerii din unitățile economice ale județului 

realizează, in cadrul unor zile și decade record in produc
ție și calitate, importante producții suplimentare, concreti
zate in blocuri motor, cutii de viteză pentru Dacia 1310, auto
turisme ARO 214, polietilenă de inaltă presiune, condensa
tori ceramici, ciment, var, motoare, electrice ș.a. • BIHOR. 
In cadrul unor acțiuni dc muncă tinerii bihoreni realizează 
suplimentar importante valori de producție, reprezentate de 
freze universale, mașini de găurit, utilaj metalurgic, prefa
bricate, ciment, încălțăminte. • BUZĂU. Piese turnate, elec
trozi de sudură, plase turnate, sirmă și produse din sirmă, 
contactoare și relee, articole de sticlărie și menaj, tricotaje, 
geam tras — acestea sint produsele realizate de tinerii bu- 
zoieni prin acțiuni de muncă in sprijinul producției. • DÎM
BOVIȚA. Constituiți in brigăzi și linii tehnologice ale tine
retului, uteciștii din unitățile economice ale județului par
ticipă la acțiuni de muncă in sprijinul producției, in cadrul 
cărora realizează produse destinate exportului, recuperarea, 
recondiționarea și reintroducerea in circuitul economic a 
unor subansamblc și piese de schimb.

Expoziții
SCULPTURĂ

Cu o interesantă expoziție de sculptură (ceramică) este 
prezent în sala de la Teatrul Foarte Mic artistul plastic ama
tor Cristei Baciu, inginer f.zician la întreprinderea de Țevi 
Roman. Cele 24 de exponate, proiecții ale unui univers so
lar, se disting prin varietatea formelor, acuratețea modelării 
și sobrietatea stilistică, confirmind faptul că artistul valori- 
f.că creator filonul durabil al ceramicii noastre populare. 
Expoziția este deschisă pînă la 14 februarie a.c.

Foto-album

Confirmarea unei realități
(Urmare din pag. ' 1)

rea asistată de calculator, me
canizarea datelor contabile. De 
aceea — mi se explică — nu
mărul informaticienilor, elec- 
troniștilor, inginerilor de sis
tem a crescut de peste zece ori 
in decurs de cîțiva ani. O for
ță de muncă tinără și foarte 
bine pregătită. Asemenea lor, 
și muncitorul ,.clasic". Ani de-a 
rîndul inginerul Vați s-a ocupat 
de pregătirea și integrarea a- 
cestufa din urmă. El e mal în 
măsură să spună : „Sînt o 
problemă nesemnificativă, pen
tru momentul de acum, absen
țele nemotivate in rîndul tine
rilor lucrători, rebuturile în

producție, slaba pregătire pro
fesională. Firește, și la noi sînt 
cazuri ce ies din regula gene
rală. Dar ele sînt din ce în ce 
mai puține, au o pondere infi
mă în întregul proces al mun
cii. în urma unei îndelungate 
experiențe îmi mențin opinia : 
tinerii de azi sînt mai bine pre
gătiți pentru muncă, sînt mai 
atașați întreprinderii, sînt mai 
inventivi, mai dornici de viață, 
se îmbracă, dacă vreți să ve
deți și aici .diferența, mai fru
mos față de cei din trecut".

Mi s-a părut un privilegiu 
drumul pînă la Arad, pentru re- 
întilnirea cu bătrînul inginer. 
El mi-a oferit, cu delicatețe, o 
fericită confirmare.

MUNCĂ ÎNFRĂȚITĂ,
(Urmare din pag. I)

In aplicarea noilor tehnologii, 
agricultura județului este spri
jinită de cele șase stațiuni de 
cercetare, din care patru in do
meniul creșterii animalelor, 
una in domeniul legumicultura 
și una in profil pomicol. As
tăzi noi practicăm o agricul
tură științifică, modernă, com
parabilă cu cea la nivel mon
dial. Pe de altă parte, extinde
rii irigațiilor, a lucrărilor de 
îmbunătățiri funciare și creș
terii gradului de mecanizare și 
de chimizare, profilării pe ra
muri, subramuri și specialități, 
dezvoltării complexelor zooteh
nice de tip industrial li se da
torează in principal importan
tele sporuri ale producției vege
tale și animaliere obținute an de 
an. De exemplu, in sectorul zo

otehnic, alături de complexele 
zootehnice moderne existente 
la Gonești, Iemut și Ungheni, 
s-au construit in acești două
zeci de ani alte obiective de 
mare interes. Pe harta județu
lui au apărut complexe mo
derne de creștere și exploatare 
a animalelor cum sint cele pen
tru creșterea vacilor de lapte 
Ghindari, Găiești, pentru in- 
grășarea tineretului taurin de 
la I.A.S. Ienut, A.E.I. Cuci, 
A.E.I. Vidrasău, A.E.I. Petelea, 
pentru ingrășarea porcilor de 
la Ienut, Pogăceaua, Gheja- 
Luduș și altele, domenii 
in care cercetarea și experi
mentarea din stațiunile mure
șene au un mare rol in crea
rea unor rase superioare".

Dezvoltării economice a ju
dețului Mureș i-a corespuns in

SPORT

F.C.M. BRAȘOV
Echipa de la poalele Tîmpei 

a încheiat, prima parte a cam
pionatului, pe locul 10 în cla
sament. Nu e un loc liniștit. 
Nu-i deloc comod șl sigur, de 
vreme ce F.C.M. Brașov, cu mi
nus trei în clasamentul „adevă
rului" se situează înaintea unor 
echipe cu o situație mai bună : 
minus doi — F.C. Argeș (locul 
12) și minus unu — A.S.A. Tg. 
Mureș (locul 11). Echipa brașo- 
vcană a manifestat fluctuații de 
formă, a înregistrat rezultate 
contradictorii, a pierdut puncte 
acasă : două in fața echipei din 
Tg. Mureș, realizind egalități cu 
Rapid și F.C. Argeș, toate for
mații ce se află in urma sa, în 
ierarhia turului. A mai pierdut 
două puncte la Dinamo, un 
punct Ia Corvinul, tot la domi
ciliu. Bilanțul echipei lui Cos- 
tică Ștefănescu și Dumitru A- 
nescu, — cinci victorii, tot atî
tea „remize" și 7 înfrângeri din 
17 meciuri, cu 15 puncte și go
laveraj pozitiv (26—21) ne arată 
că rămîne, prin tradiție și po
tențial, o veritabilă echipă de 
pluton, care de-o vreme nu-și 
propune altceva decit să rămî- 
nă în divizia A, undeva prin 
zona fără griji. Puteau jucăto
rii brașoveni să ocupe o poziție 
mai bună ? Greu de dat un răs
puns care să meargă la țintă. 
Chiar dacă jucătorii lui F.C.M. 
n-au fost solicitați la loturile

Reperele actualității agricole

ACTIVITATE 
A

Cum bine se știe, în acest an, 
hotăritor pentru înfăptuirea o- 
biectivelor noii revoluții agrare, 
sectorului de mecanizare îi re
vin sarcini sporite în realizarea 
programelor de creștere sub
stanțială a nivelului produc
țiilor agricole. Tocmai de a- 
ceea, in cadrul stațiunilor de 
mecanizare se acordă importan
ța cuvenită pregătirii temeinice, 
judicioase, a tuturor mașinilor 
și utilajelor care vor fi antre
nate în campaniile agricole din 
acest an. Am solicitat cîteva 
precizări tehnice in legătură cu 
stadiul executării reparațiilor 
la principalele categorii de uti
laje agricole inginerului loan 
Seracin, directorul trustului 
S.M.A. Bihor.

— Pentru a avea un demaraj 
corespunzător în fiecare cam
panie agricolă am organizat o 
rețea adecvată de centre și 
secții specializate în executa
rea reparațiilor capitale, ate
liere zonale unde se efectuează 
reviziile tehnice, respectiv, ate
liere pentru efectuarea repa
rațiilor curente și a verificări
lor tehnice periodice. Am do- 
bîndit o experiență bună în a- 
cest domeniu. Avem centre spe
cializate pentru reparații ca
pitale la motoare de tractoare 
și mașini agricole la Valea lui

INTENSĂ ÎN 
UTILAJELOR
Mihai, Tileagd, Săcuieni, Ora
dea și Cefa. Pe lingă acestea 
funcționează secții specializate 
pentru repararea agregatelor e- 
lectrice, pompelor pentru uti
lajele de erbicidare și echipa
mentele de alimentare a motoa
relor. De asemenea, am perfec
ționat continuu activitatea de 
recondiționare a pieselor de 
schimb- la centrul specializat 
din Sinmartin. Numai in acest 
an valoarea totală a pieselor 
recondiționate va depăși 55 mi
lioane lei. în același timp, toate 
unitățile S.M.A. dispun de ate
liere proprii pentru efectuarea 
reviziilor tehnice și a repara
țiilor curente la combinele au
topropulsate. tractoare și ma
șini agricole complexe. La 
rîndul lor, secțiile de me
canizare au ateliere cores
punzătoare pentru realiza
rea reparațiilor la utilajele 
agricole de complexitate re
dusă — grape, combinatoare, 
sape rotative și tăvălugi. Prin 
urmare, întreaga activitate de 
pregătire a utilaje'or agricole 
este riguros organizată la fie
care nivel. Toate atelierele sînt 
dotate cu mașini unelte, scule 
și dispozitive de primă necesi
tate. care asigură desfășurarea 
în condiții optime a activității 
de întreținere și reparații.

IDEALURI COMUNE
același timp și o impetuoasă 
dezvoltare din punct de vedere 
social și edilitar. „Pretutindeni 
in județul nostru, ne spune Va
sile Cornea, tinărul primar al 
uneia dintțe cele mai mari co
mune ale județului, și anume 
comuna Ienut, vezi case noi și 
frumoase, alături de blocuri pe 
care acum 20 de ani nu le în- 
tilneai decit la oraș și nici vor
bă intr-o comună ! Vreau să 
spun prin aceasta, că în jude
țul nostru gradul de urbanizare 
este foarte mare, satul mure
șean de astăzi arată ca un a- 
devărat centru urban cu tot 
ceea ce trebuie. Pentru că aici, 
pe baza programului de siste
matizare a localităților din me
diul rural, casele arată ca niște 
adevărate bijuterii arhitecto
nice, păstrindu-se totodată tra

diția îmbinată cu utilul și mo
dernul.

Desigur, cele c.iteva trăsături 
ale dezvoltării județului Mureș 
in anii socialismului, subli
niate aici, succint, prin cifre și 
cuvinte, sint departe de a epui
za aspectele întregului proces 
de înnoire a vieții economico- 
sociale din această parte a 
țării. Ele sintetizează totuși un 
incontestabil adevăr : dimen
siunile economico-sociale ale 
județului arată, cu puterea fap
telor, că în socialism oamenii 
muncii înfrățiți, stăpini pe mij
loacele de producție, pe bogă
țiile țării, pe destinele lor știu 
să făurească lucruri, altădată de 
neconceput, conștienți că lu
crează pentru binele și ferici
rea lor, pentru înflorirea ne
contenită a patriei.

-ÎN CĂUTAREA DRUMULUI SPRE PERFORMANȚĂ
naționale, carențele de joc și 
inconstanța rezultatelor se da
torează, mai degrabă, condiției 
actuale a echipei, impusă de 
lipsa unor individualități de 
valoare ridicată, de neadapta- 
rea, fără impasuri, a jucători
lor promovați din eșalonul se
cund la cerințele primei scene. 
Fără discuție venirea și înca
drarea rapidă a lui Terheș — 
de altfel golgeterul echipei, cu 
8 goluri — experiența lui 
Naghi. Avădanci, Mandoca, Pol-

de fapt, un model ațît de apro
piat, pe propriul antrenor. 
Costică Ștefănescu, omul care 
la cei aproape 37 ani încă se 
avîntă. cu dăruire și pasiune 
spre cotele cele mai înalte ale 
exigenței pregătirilor. Cu 489 
prezențe în prima divizie an- 
trenorul-jucător. cum sigur 
spune, lasă să se înțeleagă că 
nu-și va pune ghetele in cui și 
că va trece hotarul celor 500 de 
jocuri în ,.A“. Acumulînd expe
riență profesională din mers,

Teme de reflecție pentru vacanța fotbalistică
gar, ca și competența condu
cerii tehnice sint în măsură, 
printr-o schimbare de optică, dc 
registru tactic, să pună mai ple
nar in valoare talentele și 
forțele de care dispune echi
pa in momentul de față.

Perioada de iarnă a fost va
lorificată din plin, programul 
de pregătire fiind întocmit te
meinic. pentru acumulări la cel 
măi înalt nivel. Medicul” echipei. 
Laurian Tauș, a constatat indici 
fiziologici buni. după această 
perioadă de pregătiri intense, 
ceea ce demonstrează că s-a 
lucrat bine, băieții s-au angajat 
la efort fără menajamente. Au,

antrenorul se ambiționează, 
acum, să pună in aplicare o 
metodologie în procesul pregă
tirii în măsură să contribuie 
decisiv la îmbunătățirea calită
ții jocului, prin sporirea randa
mentului fiecărui jucător în 
parte, inlăturind fluctuațiile de 
formă. în continuare, se va pu
ne un accent deosebit ne stabi
lizarea unei „geometrii" mai 
clare a acțiunilor ofensive, oe 
întărirea marcajului, îmbunătă
țirea presingului și, nu în ulti
mul rînd. dezvoltarea responsa- 
bii’tății în momentele decisive 
de joc, printr-o mai marc con
centrare, inclusiv in ceea ce

privește valorificarea mai efi
cientă a fazelor fixe, toate pe 
fondul unei pregătiri psiholo
gice adecvate. Firește, inimoșii 
suporteri brașoveni așteaptă de 
la echipa lor favorită evoluții 
mai concludente ; ei pretind, în 
primul rînd, evoluții de calitate 
superioară, de la jucătorii de 
bază, printr-o revenire la for
ma lor de vîrf (Barbu, Mărgărit, 
Avădanei) sau menținerea, ori 
chiar ridicarea la un standard 
și mai înalt a lui Naghi, Ter
heș, Bălan, Polgar, toți oameni 
din primele rînduri ale echipei. 
Mizind pe principalele atribute 
ale echipei — spiritul ofensiv, 
și de luptă, ambiția, experien
ța. conectîndu-i pe toți jucătorii 
la tensiunea și exigențele per
formanței, Iotul brașovean — 
Polgar și Șanta — portari. Bă
lan. Naghi. Moldovan. Pătru. 
Kiss. P. Lucian și Șt. Vasile — 
apărători. Avădanei, Șulea, Mo- 
șoman. Mărgărit. Dumitru si 
Andrași — mijlocași. Fîșic. Fi
lip, Terhes, Barbu si Selimesi 
— atacanti — sintem siguri 
Costică Ștefănescu. așa cum îl 
știm serios, pasionat, ambițios 
va duce team-ul brașovean pe 
noi trepte ale performanței și, 
implicit, pe poziții din ce in ce 
mai bune in ierarhia națională.

VASILE CABULEĂ

CENTRELE DE
DE MECANIZARE

— Care este stadiul efectuării 
reparațiilor la această dată ?

— La tractoare revizia a fost 
efectuată în proporție de 80 la 
sută, la cultivatoare șl combi
natoare — peste 70 la sută, la 
grape cu discuri — 90 la sută, 
iar la mașinile de fertilizat — 
100 la sută. Deci, reparațiile se 
află in stadiul final de execu- 
ț e. Faptul că utilajele reparate 
au fost recepționate argumen
tează calitatea lucrărilor teh
nice efectuate. S-a lucrat bine 
la S.M.A. Valea lui Mihai. Ora
dea, Săcuieni și altele. Firește, 
nu este puțin lucru avînd în 
vedere faptul că sectorul nostru 
de mecanizare are la dispoziție 
un parc de utilaje care numără 
peste 4 mii tractoare, 1 500 com
bine autopropulsate, un număr 
însemnat de semănători. ma
șini de prelucrat solul și de exe
cutare a tratamentelor fitosa- 
r.itare. în majoritatea secț'ilor 
de mecanizare s-au amenajat 
platforme tehnologice pentru 
stocarea ut’lajelor din dotare. 
De altfel. în toate unitățile de 
mecanizare sînt asigurate con
diții optime de muncă pe în
treaga durată a anului. în orice 
caz. sintem pregătiți să declan
șăm la t:mp lucrările din cam
pania agricolă de primăvară.

Cele spuse de interlocutorul

Automobiliștii vor întîmpina 
pe multe trasee dificultăți ine
rente sezonului rece, îndeosebi 
pe șoselele din nord-esțul ță
rii. Frecvent se va semnala 
ceată, îndeosebi in Lunca Du
nării. a Prutului și a Șiretului, 
de asemenea, în zonele depre- 
sionare, fenomenul fiind mai 
pregnant seara și dimineața. 
Circulația autoturismelor pro
prietate personală a favorizat 
o creștere a valorilor de trafic, 
îndeosebi în interiorul localită
ților urbane, solicitînd din plin 
îndeminarea celor de la volan. 
Pentru desfășurarea în sigu
ranță a circulației, este nece
sar ca toți conducătorii de auto
vehicule să ruleze cu prudență 
sporită, să circule cu viteză 
moderată, ținînd seama de fap
tul că drumurile prezintă pe 
alocuri porțiuni umede, alune
coase, iar în condițiile în care 
se semnalează ceață, să efec
tueze denășiri numai pe sec
toarele de drum unde este po
sibilă asigurarea in adincime. 
Staționările pe suprafața caro
sabilă sporesc, în condiții de 
vizibilitate redusă, pericolul 
accidentelor și, de aceea, vor 
fi evitate cu desăvîrșire. In si
tuația cind se impune oprirea 
autovehiculelor, se va proceda 
la scoaterea acestora în afara 
drumului, luîndu-se măsuri de 
semnalizare corespunzătoare.

Atît în localități, cit și în 
afara acestora, este necesară o 
utilizare corectă a benzilor de 
circulație. în zonele intens 
frecventate de pietoni, cum sint 
intersecțiile, stațiile mijloacelor 
de transport în comun, sediile 
întreprinderilor și instituțiilor, 
zona școlilor, este necesară o 
reducere considerabilă a vitezei 
pentru a evita lovirea persoa - 
nelor care pătrund imprudent 
pe partea carosabilă.

La trecerea pe lingă autove
hiculele oprite la marginea căii 
de rulare, se vor urmări per
manent acțiunile pietonilor din 
preajma acestora, pentru a se 
elimina riscul producerii ac
cidentelor.

Deplasările în afara localită
ților trebuie planificate în așa 
fel incit să se evite circulația 
pe timpul nopții, ținînd seama

nostru sînt confirmate Ia fața 
locului, în secțiile și sectoarele 
de mecanizare. Iată, bunăoară, 
la C.A.P. Valea lui Mihai pre
gătirea maș nilor și utilajelor 
agricole este practic încheiată. 
Primele categorii de utilaje re
parate au fost mașinile de fer
tilizat și cele de tratamente fl- 
tosanitare, în total 46. De alt
fel, cu acestea s-au efectuat 
deja primele două tratamente 
la pomi. S-a încheiat, de ase
menea, repararea celor 65 trac
toare și 35 grape cu discuri din 
dotare. în stadiul final de exe
cuție se află lucrările de revi 
zie la cultivatoare și combina 
toare. Ultimele verificări teh 
nice se realizează și la mași 
r.ile de semănat. Aproape d< 
final sînt și lucrările de repa 
rații la pluguri. O atenție deo
sebită se acordă în aceste zii
pregătirii temeinice, riguroa: 
— tehn'c și funcțional — a ceh 
163 remorci aflate în dotări
fermelor de producție, care vor 
avea un rulaj maxim pe fluxul 
desfășurării lucrărilor agricole. 
Ar mai fi de adăugat' stadiul 
avansat de pregătire a celor 13 
maș'ni de recoltat furaje, care 
vor acționa spre sfirșitul cam
paniei de primăvară.

IOAN GAVRA

RUJTIER
de faptul că noaptea, posibili
tățile de orientare și de apre
ciere a distanțelor sint reduse 
și că se produce un număr des
tul de mare de accidente.

înainte de plecare in pri
mele curse, este necesară veri
ficarea atentă Ia autovehicule 
a stării anvelopelor și presiunii 
în pneuri, funcționarea meca
nismului de frînare, precum și 
a sistemului de iluminare-sem- 
nalizare, luîndu-se măsuri de 
remediere imediată a defecțiu
nilor.

Ca urmare a intensificării 
circulației. recomandăm tot
odată șoferilor profesioniști și 
tractoriștilor să faciliteze exe
cutarea corectă a depășirilor de 
către automobiliștii amatori, 
mai ales pe sectoarele de drum 
unde se formează coloane în 
urma autovehiculelor grele.

Tinerii, în calitatea lor de 
pietoni, au datoria să circule 
numai pe trotuare, ori pe par
tea stingă a drumurilor acolo 
unde nu sint astfel de amena
jări sau pe potecile laterale și 
să se asigure temeinic ori de cite 
ori trec de pe o parte pe cea
laltă a arterelor rutiere.

Imprudența cu care Merlușeă 
Eugen Marian a traversat în 
fugă și fără să se asigure o 
stradă din municipiul Iași, prin 
fața unui tramvai aflat în 
plină viteză, s-a soldat cu un 
grav accident. Și in localitatea 
Scăpău, județul Mehedinți, Ni
colae Dediu, a tăiat lalea auto
buzului 31-MH-3017, iar șofe
rul, care l-a observat tirziu — 
se înserase — nu l-a mai pu
tut evita.

Intensificarea circulației și 
prezența unui număr mare de 
copii la locurile de joacă, unele 
dintre acestea situate în ve
cinătatea arterelor rutiere, de 
unde joaca se poate prelungi 
pe carosabil, impune o supra
veghere atentă a celor mici. 
Ori de cîte ori sint observați 
copii care se joacă în locuri 
periculoase, persoanele adulte 
să intervină prompt pentru ca 
aceștia să iși organizeze jocu
rile cu mult mai departe de 
drumurile publice, să le atragă 
atenția asupra pericolelor stră
zii.

Instantaneu cu zăpadă

APROAPE UN MILIARD
Metroul bucureștean confirmă zi de zi locul de frunte pe 

care îl deț.ne in rețeaua transportului în comun a Capita
lei. De la Maria Clenciu, secretar adjunct al comitetului 
U.T.C. de la întreprinderea de Exploatare „Metrou" aflăm 
că statisticienii au înreg.strat zilele trecute călătoria cu nu
mărul 800 000 000, cifră aflată în continuă creștere, dovadă 
numărul de 950 000 călători înregistrați in ziua de 9 februa
rie a.c.

Semnal
DESENE COLORATE 

CU ANEXĂ MECANICĂ
Ceasul în tablou sau ta

bloul cu ceas este produs la 
Arad. In această combinație 
nu reușim să descoperim nici 
utilul și nici măcar plăcu
tul. Utilul devine inutil prin 
faptul că limbile ceasului se 
disting cu greu de fondul 
celor mai multe dintre așa- 
zisele picturi. Plăcutul este 
în mod cert neplăcut pentru 
că ceea ce se vrea a fi pic
tură. artă (tablourile fiind 
și... semnate !) sînt de fapt 
kitehuri. Un peisaj de 
munte in care două pietre 
maro sau gri incearcă să a- 
mintească cu greu de Babele

din Bucegi poate fi întîlnit 
în mai multe variante : cu 
sau fără iarbă, cu cabană 
roșie sau de altă culoare etc.

Putem cumpăra, de ase
menea. și un peisaj cu lac 
și bărci maro sau bei. trase 
cu echerul, sau o corabie sub 
clar de lună din ale căret fe
restre țîșnește o lumină de 
proiector cu arc electric. în 
toate cele pomenite, găsim 
în coltul din stînga sus și 
ceasul.

Ca ultim amănunt amintim 
și faptul că tablourile-c?as 
sau ceasul-tablou se vină cu 
sau fără ramă, bineînțeles la 
prețuri sensibil diferite.

Din cartea naturii
LONGEVITATE

Pe strada Batiștei din 
Capitală, vizavi de casa cu 
numărul 20. se află un arbo
re ocrotit. Crengile i-au pri
mit zăpada ca pe o filă nouă 
a unei vechi cronici bucu- 
reștene, ăsta pentru că dudul 
alb, aflat in grija Comisiei 
pentru ocrotirea naturii a 
Consiliului Popular Muni
cipal. a trecut de mult de

vîrsta de 270 de ani, înscrisă 
pe plăcuța fixată de amin
tita comisie, apropiindu-se 
de cifra rotundă a celor trei 
secole. Deci in inima orașu
lui bunicii, străbunicii și 
stră-străbunicii noștri au 
putut vedea unul și aceiași 
arbore ce azi a devenit un 
monument al naturii.

Spectacole
„C1NT IN GRAIUL MEU STRĂBUN"

Orchestra de muzică populară „Plaiurile Bistriței" din 
Bacău, condusă de cunoscutul dirijor George Sirbu, se află 
intr-un turneu de opt zile prin localități sucevene : Rădăuți, 
Sucevița, Margin Grâmești. Zamostea, Satu Mare. Volovăț, 
Vicovu de Sus, Vicovu de Jos, Putna. Spectacolul se des
chide cu un buchet de melodii băcăuane, strălucind prin acu
ratețea sunetului, prin puritatea folclorică. Virtuozi instru
mentiști ca Ion Drăgoi (vioară) și Constantin Gherghina 
(trompetă) și apreciați soliști vocali ca Mina Pîslaru și Anton 
Achiței vin să completeze fericit zestrea muzicală a orches
trei. să culeagă aplauzele calde ale spectatorilor. (M. Dra- 
gomir).

POTRIVIRI

Acțiune ofpnsivă — Franța — Indică o
Desigur. 2) Coastă, repetiție. 4) Velier

eu două catarge.
5) Cintecul greie
rului — Aliaj. 6) 
Vocale in... duet! 
— Locuitori de la 
munte. 7) Năruit. 
8) Unealtă primi
tivă — Dinsa.

VERTICAL: 1)
Element vital — 
Trofee. 2) Pălărie 
mexicană. 3) Va
lori — Din deal in 
valet 4) Lucian Io- 
nescu — Centru 
civic! 5) împletit.
6) Sodiu — Organ 
vegetativ. 7) Te
meritate. 8) întoc
mai — Conductor 
electric.

IONEL TENNE
t

Rubrică realizată de GAVRILA INOAN
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Acțiuni și luări de poziții 
in favoarea dezarmării și păcii 
VIENA 11 (Agerpres) — Can- păcii și cooperării în Balcani,

federal al Austriei 
Franz Vranitzky, s-a pronunțat 
în favoarea unor noi pași con- 
creți pe calea reducerii arma
mentelor din Europa, sublini
ind că aceasta ar contribui sub
stanțial la asigurarea unei păci 
trainice, a destinderii și dezar
mării. într-o declarație publi
cată la Viena, șeful guvernului 
austriac a relevat că reuniu
nea general-europeană ce se 
desfășoară în capitala Austriei 
trebuie să acționeze pentru ini
țierea unei „noi faze în do
meniul controlului asupra ar
melor convenționale, pentru 
dezbaterea de noi măsuri de 
dezarmare și de control asupra 
înarmărilor". Trebuie să se 
pornească de la necesitatea 
creării unui echilibru al forțe
lor armate și armamentelor pe 
continentul nostru la cel mai 
redus nivel — a subliniat Franz 
Vranitzky.

PARIS 11 (Agerpres) — Pre
ședintele Franței, Frangois Mit
terrand, a primit delegația de 
senatori americani care efec
tuează un turneu în Europa oc
cidentală pentru a anaiiza cu 
liderii acestor țări probleme 
referitoare la dezarmare. După 
cum a informat un reprezen
tant al cancelariei prezidențiale, 
președintele francez a reiterat 
poziția țării sale privitoare la 
dezarmare și s-a pronunțat 
pentru continuarea procesului 
de negocieri în direcția redu
cerii controlate a înarmărilor. 
Pe de altă parte, șeful statului 
a reafirmat că o forță de descu
rajare nucleară constituie o par
te vitală a apărării franceze.

BELGRAD 11 (Agerpres) — 
Ministrul turc al afacerilor ex
terne. Mesut Yilmaz, a declarat, 
într-un interviu acordat ziaru
lui iugoslav „Borba", că un 
țel final al Turciei îl constituie 
crearea unei lumi lipsite de 
arme nucleare, țara sa spriji
nind „toate inițiativele realiste 
în acest sens". Totodată, el a 
exprimat dorința Turciei' de a 
participa la crearea unei zone a

Turneul secretarului 
prin mai multe 

YAOUNDE 11 (Agerpres). — 
în cadrul convorbirilor dintre 
secretarul general al O.N.U., 
Javier Perez de Cuellar, aflat 
într-un turneu prin mai multe 
state africane, și președintele 
Republicii Camerun, Paul Biya, 
au fost examinate o serie de 
probleme ale vieții internațio
nale, cu precădere evoluțiile din 
Africa australă. Președintele 
camerunez a reafirmat sprijinul 
țării sale față de apelurile la 
aplicarea de sancțiuni eficiente

Demisia guvernului italian
ROMA 11 (Agerpres). — Pri

mul ministru al Italiei, Gio
vanni Goria, a prezentat pre
ședintelui Francesco Cossiga 
demisia cabinetului său penta- 
partit, după ce a fost pus în 
minoritate în Camera Deputa- 
ților in legătură cu legea finan
ciară pe anul 1988. informează 
agenția ANSA- Acceptîpd de
misia, șeful statului italian i-a 
cerut premierului să asigure

Tineretul la Națiunile Unite
Printre problemele social-politice examinate 

Ia cea de-a 42-a sesiune a Adunării Generale 
a O.N.U. un loc important l-a ocupat proble
matica tineretului. După cum se știe, in pe
rioada care a trecut de la istoricul Congres al 
IX-lca al P.C.R., România s-a afirmat ca unul 
dintre cei mai activi promotori ai dezbaterii 
și soluționării problematicii tinerei generații 
la O.N.U. și in alte organizații internaționale. 
Ca urmare a inițiativei țării noastre, in 1965 
Adunarea Generală a O.N.U. a adoptat „De
clarația cu privire Ia promovarea în rindul ti
neretului a idealurilor de pace, respect reci
proc și ințelegere intre popoare".

Această adevărată cartă a educării uma
niste a tineretului din intreaga lume a repre
zentat punctul de plecare pentru inițierea și 
adoptarea unui mare număr de rezoluții ale

O.N.U. cu privire la aspecte esențiale ale ti
nerei generații și ale îmbunătățirii cooperării 
internaționale in acest domeniu. Punctul cul
minant al acțiunilor O.N.U. pe această linie 
I-a constituit proclamarea, pregătirea și mar
carea in 1985 a Anului Internațional al Tine
retului (A.I.T.), sub generoasa deviză „Parti
cipare. Dezvoltare, Pace". Ansamblul procesu
lui de pregătire a acestui eveniment major s-a 
infăptuit sub îndrumarea Comitetului Con
sultativ al O.N.U. pentru A.I.T. In semn de 
prețuire pentru contribuțiile active și valo
roase ale României in promovarea și diversi
ficarea cooperării internaționale pe linie de 
tineret, președinția Comitetului Consultativ a 
fost încredințată prin consens — după cum se 
cunoaște — reprezentantului țării noastre.

Ultima sesiune a Adunării 
Generale a O.N.U. a avut 
drept mandat examinarea mo
dului în care se înfăptuiesc 
„Liniile directoare pentru pro
grame de viitor în domeniul 
tineretului și urmărirea pune
rii lor în aplicare", document 
de orientare strategică adoptat 
de Conferința Mondială a 
O.N.U. pentru A.I.T. în 1985. 
Acest document cuprinde o 
șuită de recomandări pentru 
realizarea unei multitudini de 
măsuri și acțiuni la nivel na
țional. regional și mondial. în 
perspectiva anului 2000, în ve
derea îmbunătățirii radicale a 
statutului politic, social și eeo- 
nomic al tineretului, pentru 
sporirea participării sale la 
soluționarea marilor probleme 
naționale și internaționale ale 
contemporaneității.

Din vasta paletă de inter
venții rostite în Comisia pen
tru probleme sociale, culturale 
și umanitare a forului plenar 
al Națiunilor Unite s-a des
prins, ca o concluzie generală, 
larga și profunda apreciere de 
care se bucură „Liniile direc
toare", precum și voința state
lor membre ale Națiunilor 
Unite de a întreprinde noi și 
variate programe pentru trans
punerea în viață a importan
telor recomandări cuprinse în 
documentul menționat.

Referindu-se în cadrul dez
baterilor din toamna anului 
1987 la probleme specifice e- 
sențiale ale tinerei generații, 
numeroase delegații au pus în 
evidență necesitatea înfăptuirii 
plenare a unor drepturi fun
damentale ale tineretului, a-
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transmite agenția Taniug.
HARARE 11 (Agerpres) — 

Robert Mugabe, președintele 
Republicii Zimbabwe, președin
te în exercițiu al mișcării de 
nealiniere, a subliniat, la o in- 
tîlnire cu diplomații acreditați 
la Harare, necesitatea elimină
rii tuturor armelor nucleare în 
vederea asigurării păcii în lume 
și înlăturării pericolului unui 
război nimicitor. El a arătat că 
lichidarea tuturor sistemelor de 
arme nucleare nu numai că ar 
consolida securitatea internațio
nală, dar ar și facilita progresul 
economic, in special în țările 
în curs de dezvoltare.

MOSCOVA 11 (Agerpres) — 
Referindu-se la stadiul nego
cierilor de la Geneva pri
vind elaborarea unei con
venții referitoare la interzi
cerea și distrugerea armelor 
chimice, un purtător de cuvînt 
al M.A.E. al U.R.S.S. a arătat 
că, în opinia părții sovietice, 
progresele realizate pînă acum 
fac posibilă încheierea în cu- 
rînd a documentului respectiv. 
Relevind atitudinea favorabilă 
încheierii convenției respective 
manifestată de numeroase țări, 
diplomatul sovietic a arătat că, 
dacă există voință politică din 
partea tuturor statelor partici
pante la negocieri, convenția 
poate fi încheiată în termenul 
cel mai scurt, relatează agenția 
T.A.S.S.

WASHINGTON 11 (Agerpres). 
— Potrivit rezultatelor unui 
sondaj Gallup, dat publicității 
Ia Sau Francisco, 62 la sută din
tre participanți s-au declarat 
pentru reducerea cheltuielilor 
militare ale S.U.A. — singura 
modalitate de a reduce deficitul 
bugetului federal. Dacă pînă 
acum un an programul, cunos
cut sub numele de „războiul 
stelelor", a fost1 susținut de 52 
la sută dintre americani, în 
prezent numărul lor a scăzut la 
37 la sută, indică rezultatele 
sondajului, citate de agenția 
T.A.S.S.

general al O.N.U. 
state africane

împotriva regimului minoritar 
rasist de la Pretoria, precum și 
la accesul neîntirziat la inde
pendență al Namibiei în baza 
prevederilor rezoluției 435 a 
Consiliului de Securitate al 
O.N.U.

Interlocutorii au reliefat in
terdependența dintre dezarmare 
și dezvoltare, au subliniat nece
sitatea unirii eforturilor tuturor 
statelor pentru rezolvarea pro
blemelor economice cu care se 
confruntă omenirea.

conducerea activităților curente, 
pînă la depășirea actualului 
impas politic.

Președintele Francesco Cossi
ga a început joi consultările, în- 
tîlnindu-se cu foști șefi ai sta
tului italian, cu președinții Se
natului și Camerei Deputaților. 
Vineri, el va primi, separat, 
delegațiile principalelor partide 
reprezentate in forul legislativ.

cordînd un loc prioritar drep
tului la muncă, la educație, la 
sănătate, la participare activă 
și conștientă la viața politică, 
economică și socială a societă
ților naționale.

Delegația Uniunii Sovietice 
a propus ca în 1990 să fie or
ganizată o sesiune specială a 
Adunării Generale a O.N.U., 
pornind de la experiența pozi
tivă a Conferinței Mondiale a 
Națiunilor Unite pentru A.I.T. 
din 198o. Totodată, delegația 
sovietică a susținut propune
rea avansată de România în 
procesul pregătirii A.I.T. pri
vind elaborarea unui instru
ment juridic privind proble
mele tineretului și modul cum 
trebuie soluționate aces.tea.

Delegația R.D. Germane a 
evidențiat rezultatele obținute 
in îmbunătățirea condițiilor de 
viață ale tineretului sătesc si 
a apreciat că in viitdr este 
necesar să fie avută în vedere 
situația specifică a acestei ca
tegorii de tineri, pentru ca 
munca și viața lor să fie mai 
interesante și mai atractive ne 
plan intelectual și cultural.

Reprezentanții R.P. Polone 
au reliefat faptul, că tînăra 
generație constituie factorul 
decisiv în schimbările sociale 
din țară. Măsurile de ordin 
politic adoptate la nivel gu
vernamental în Polonia con
stituie o transpunere în prac
tică a „Liniilor directoare" a- 
probate de Conferința Mon
dială a O.N.U. pentru A.I.T.

Delegația Iugoslaviei a sub
liniat că. după marcarea A.I.T. 
se mențin un număr de pro
bleme care merită, în conti

redacția și administrația : București, Piața Scînteil. Tel. 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se tac la oficiile poștale șl dlfuzorll din întreprinderi și instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafia „Casa Scîntell". 
Cititorii din străinătate se pot abona prin „ROMPRESF1LATELIA" — Sectorul export-import presă P.O. Box 12—201, telex 10376 prstir București, Calea Griviței nr. 64—66. 40 362

Agenda viitoarei sesiuni 

speciale a Adunării 
Generale a 0. N. U. 

consacrată dezarmării
NAȚIUNILE UNITE 11 (A- 

gerpres) — Comitetul pre
gătitor al celei de-a 3-a se
siuni speciale a Adunării 
Generale a Q.N.U. consa
crată problemelor dezar
mării, care va avea Ioc între 
31 mai și 25 iunie a.c.. la 
New York, s-a întrunit la 
sediul central al Națiunilor 
Unite pentru examinarea 
ordinii de zi și a probleme
lor organizatorice ale acestei 
reuniuni. Comitetul a reco
mandat includerea pe agen
da viitoarei sesiuni speciale 
a ansamblului problematicii 
opririi cursei înarmărilor și 
realizării dezarmării, in ca
drul căreia figurează măsuri 
de dezarmare nucleară, de
zarmarea convențională, pro
hibirea armelor chimice, 
măsuri generatoare de în
credere. prevenirea cursei 
înarmărilor in Cosmos, crea
rea de zone denuclearizate, 
relația dezarmare-dezvol- 
tare, metodele de control ale 
măsurilor din domeniul de
zarmării.

PENTRU ÎNCETAREA ORICĂRUI 
AMESTEC STRĂIN 

In america centrală

pentru 
regiune, 

la 
consul- 

consideră ca 
respectarea 

țărilor cen- 
luind notă, 

in 
a

Parlamentul (vest-) Euro
pean s-a pronunțat pentru 
încetarea neîntârziată a ori
cărui amestec străin in A- 
merica Centrală. apreciind 
că aceasta constituie o con
diție indispensabilă 
asigurarea păcii în 
într-o rezoluție adoptată 
Strasbourg, organul 
tativ al C.E.E. 
fundamentală 
suveranității 
troamericane, 
totodată, de respingerea 
Camera Reprezentanților 
Congresului S.U.A. a cererii 
Administrației privind reîn
noirea ajutorului acordat 
contrarevoluționarilor anti- 
sandiniști nicaraguani. După 
cum relevă agenția E.F.E.,
luarea de poziție a Parla
mentului (vest-) European 
intervine în perspectiva con
ferinței ministeriale care va 
avea loc la 29 februarie și 1 
martie la Hamburg, intre 
reprezentanții „celor 12", ai 
țărilor centroamericane și ai 
statelor membre ale grupului 
de la Contadora.

LONDRA 11 (Agerpres) — La 
Londra au început lucrările 
unui seminar internațional cu 
privire la creșterea economică 
în America Latină. Organizat 
de Banca Internațională pentru 
Dezvoltare și de ziarul „Inter
national Herald Tribune", semi
narul reprezintă o continuare a 
unei manifestări similare care a 
avut loc în 1986 pe tema dato
riei externe a continentului. Si 
în cadrul actualei reuniuni ur
mează să fie analizată situația 
datoriei externe a țărilor din 
zonă care însumează 370 miliar
de dolari. La lucrările semina
rului participă personalități po
litice latino-americane. expert! 
în probleme monetare și econo
mice, reprezentanți, ai unor or
ganizații internaționale.

nuare, o atenție specială la 
nivel național, regional și in
ternațional. Totodată, a fost 
sprijinită recomandarea de a 
se proceda din patru în patru 
ani la o evaluare globală a 
situației tineretului.

Aceste idei și considerente 
s-au regăsit și în luările de 
poziție ale reprezentanților 
țărilor în curs de dezvoltare. 
Astfel, delegația mexicană, a- 
preciind ecoul creat pe plan 
mondial de A.I.T., a susținut 
în mod deosebit ca O.N.U. să 
asigure evaluarea periodică 
globală a problemelor de inte
res specific pentru condiția ti
nerei generații, folosind în 
acest scop posibilitățile pe care:' 
le oferă Centrul O.N.U. pentru 
dezvoltare socială și probleme 
umanitare. La rîndul ei, dele
gația indoneziana. împărtășind 
din experiența sa națională, 
s-a referit pe larg la „Dece
niul Tineretului" proclamat în 
Indonezia în 1986. acțiune de 
ma're amploare, avînd ca 
obiectiv sprijinirea tinerei ge
nerații pentru participarea sa 
la dezvoltare și pregătirea 
plenară a tinerilor pentru a 
face față secolului al XXI-lea. 
Relevind progresele realizate 
în acest domeniu, reprezentan
ții indonezieni s-au pronunțat 
în favoarea unei mai bune co
ordonări la toate nivelurile 
pentru realizarea integrală a 
măsurilor și activităților sta
bilite în procesul pregătirii și 
marcării A.I.T.

Delegațiile din Pakistan, Fi- 
lipine și Bangladesh au expri
mat deplinul lor sprijin pen
tru transpunerea în practică

ORIENTUL
NAȚIUNILE UNITE 11 (Ager- 

pres) — Comitetul pentru pro
blema palestiniană al țărilor ne
aliniate s-a întrunit la sediui 
din New York al Națiunilor 
Unite la nivel de ambasadori 
pentru a lua în discuție acțiu
nile ce trebuie întreprinse de 
mișcarea de nealiniere in vede
rea ■ convocării unei conferințe 
internaționale de pace in pro
blema Orientului Mijlociu, în 
lumina ultimei sesiuni a Consi
liului, de Securitate și a situației 
din teritoriile arabe ocupate. 
Au fost examinate perspectivele 
unei întruniri a acestui comitet 
la nivel ministerial.

Din Comitetul pentru proble
ma palestiniană al țărilor ne
aliniate fac parte Algeria. Ban
gladesh, Cuba, India, Iugoslavia. 
Senegal. Zambia. Zimbabwe și 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei.

BONN 11 (Agerpres). — In
tr-Un interviu acordat revistei 
vest-germane „Stern", citată de 
agenția K.U.N.A., președintele 
Comitetului Executiv al Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei, Yasser Arafat, a propus 
plasarea sub controlul O.N.U. a 
teritoriilor ocupate, după retra
gerea Israelului, în scopul de
zangajării între cele două părți 
și asigurării securității palesti
nienilor și israelienilor deopotri
vă. organizarea de alegeri pe 
Malul vestic al Iordanului și în 
Gaza, după o perioadă de. tran
ziție de șase luni, și apoi con
vocarea unei Conferințe in pro
blema Orientului Mijlociu cu 
participarea tuturor părților. 
Răspunzînd întrebării dacă 
O.E.P. este gata să recunoască 
Israelul, Yasser Arafat a răs
puns că ..recunoașterea Israelu
lui este implicită", precizind că 
acesta trebuie să participe la 

R.D. GERMANA - Numeroși tineri lucrează la Combinatul de mi
croelectronică situat în apropiere de Frankfurt pe Oder, principalul 

producător de circuite integrate

a .^Liniilor directoare", adu
când in acest scop argumente 
convingătoare din experiența 
lor națională. Reprezentanții 
Egiptului s-au referit la nece
sitatea asigurării unor condiții 
de trai, studiu, educație cores
punzătoare pentru tineret și 
au pledat pentru o mai amplă 
cooperare internațională in 
scppul infăptuirii activităților 
proiectate în domeniul tinere
tului. In mod similar, delega
ția Nigeriei a aecentuat valoa
rea măsurilor întreprinse pen
tru tineret in domeniul educa
ției, utilizarea forței de mun
că, oferirea unor facilități re
creative, subliniind rolul spor
tului în realizarea unor legă
turi de prietenie și înțelegere 
între tineri.

Arătind că tineretul este con
siderat in Maroc „cea mai 
mare avuție a țării", reprezen
tantul marocan s-a referit la 
actualitatea materializării 
obiectivelor participării, dez
voltării și păcii, ca deziderate 
cruciale pentru tinerii de pre
tutindeni și în special în țările 
unde guvernele nu au putut 
da soluții satisfăcătoare pro
blemelor majore cu care se 
confruntă tînăra generație.

Delegația Ghanei a ținut să 
evidențieze rolul pe care'l-a 
avut A.I.T. in conștientizarea 
tineretului de pretutindeni 
asupra necesităților și aspira
țiilor sale specifice; în aceeași 
arie de preocupări, delegația 
Senegalului ,a apreciat că în 
urma A.I.T., în această țară au 
fost revitalizate asociațiile de 
tineret, au fost promovate ac
tivități educative . de masă și 
de integrare a tineretului la 
viață social-economică. Gu
vernul senegalez a menținut 
Comitetul Național pentru 
A.I.T.. incredințindu-i respon
sabilități în realizarea „Lini
ilor directoare". în vederea 
planificării de noi acțiuni des
tinate îmbunătățirii situației 
tineretului.

Un interes real față de va
lorificarea rezultatelor A.I.T. 
au manifestat și reprezentan
ții țărilor dezvoltate. Majori
tatea vorbitorilor au apreciat 
că „Liniile directoare" trebuie 
să rămină în continuare un 
instrument, de bază in orien
tarea activităților pe linie de 
tineret inițiate ■ în perioada 
pregătirii și marcării A.I.T.

Abordînd unele preocupări 
ale tineretului din țara sa, re
prezentantul Olandei s-a refe
rit la problema locuințelor și 
ocrotirii sănătății, căreia tre
buie să i se acorde o însem
nătate deosebită. El a arătat 
că tinerele fete constituie în 
multe țări majoritatea persoa
nelor neîncadrate în muncă

MIJLOCIU
conferința internațională de 
pace.

HARARE 11 (Agerpres) — 
Mișcarea de nealiniere este 
profund preocupată de măsurile 
represive împotriva populației 
palestiniene din teritoriile de 
pe Malul de vest al Iordanului 
și Gaza, ocupate de Israel — a 
declarat agenției „Ziana" pre
ședintele în exercițiu al miș
cării, șef al statului Zimbab
wean, Robert Mugabe. In 
același timp — a declarat el — 
mișcarea de nealiniere con
damnă continuarea ocupării te
ritoriilor palestiniene.

Robert Mugabe a relevat 
necesitatea intensificării efor
turilor Consiliului de Secu
ritate în vederea organiză
rii unei conferințe inter
naționale de pace în proble
mele Orientului Mijlociu. Pa
cea nu va putea fi instaurată 
în Orientul Mijlociu . atîta timp 
cit Israelul continuă să lipseas
că poporul palestinian de drep
turile sale fundamentale : drep
tul la autodeterminare, dreptul 
la independență și dreptul de 
a-și avea propria patrie — a 
spus el.

SANAA 11 (Agerpres) — La 
Sanaa, vicepremierul și minis
trul de externe al R.A. Yemen, 
Abdel Karim Al Iriani, și mi
nistrul de externe al Austra
liei, William Hayden, care efec
tuează o vizită în capitala ye- 
menită, au discutat aspecte ale 
cooperării bilaterale și au efec
tuat o trecere în revistă a pro
blematicii Orientului Mijlociu 
în lumina evoluțiilor actuale 
din teritoriile arabe ocupate. 
Ei și-au reafirmat ■— relevă 
agenția China Nouă — necesi
tatea ajungerii la o soluționare 
justă a problemei palestiniene 
și a recunoașterii dreptului le
gitim al poporului palestinian 
la autodeterminare și creare a 
unui stat propriu independent.

sau cu un nivel de retribuție 
interior, ceea ce necesită 
adoptarea unor măsuri speci
fice» de combatere a șomajului 
și a discriminării la angajarea 
în muncă. In acest context, s-a 
arătat, de asemenea, că, pe un 
plan mai larg, Organizația In
ternațională a Muncii ar trebui 
să privească șomajul in rîndul 
tineretului ca o problemă se
parată. care presupune reco
mandări ■ și modalități de 
acțiune specifice.

De altfel, tema șomajului a 
fost abordată și de alți repre
zentanți occidentali. Delegația 
Austriei, s-a referit la inițiati
vele proprii pe plan național 
menite șă promoveze partici
parea tineretului la producție, 
prin asigurarea de locuri de 
muncă corespunzătoare. A fost 
menționată în acest sens lan
sarea în Austria a programu
lui ..HOPE-’87", care s-a bucu
rat de un larg ecou.

Ncfrvegia s-a pronunțat in 
favoarea adoptării unor mă
suri care să permită repre
zentanților tineretului să ia 
parte la activitățile politice 
desfășurate la nivel interna
țional. sprijinind ideea înfiin
țării unor structuri și orga
nisme in cadrul Națiunilor 
Unite, precum și ideea parti
cipării tinerilor în toate orga
nismele exiștente ale O.N.U. 
în opinia reprezentanților 
norvegieni, A.I.T. a avut re
zultate pozitive nu numai 
pentru tineret. ci și pentru 
O.N.U. intrucît organizația 
mondială a fost* orientată să 
sprijine mai mult tineretul în 
înfăptuirea aspirațiilor și 
idealurilor acestuia.

Ecoul A.I.T. în Canada a 
fost apreciat în termeni elo- 
gioși de reprezentanții acestei 
țări, care au informat că pen
tru creșterea rolului tinerilor 
la procesul de adoptare a de
ciziilor. guvernul a înființat 
Fundația Tineretului Cana
dian, care se ocupă de cerce
tări în domeniul tineretului și 
de valorificarea rezultatelor 
acestora.

în urma acestor dezbateri 
active desfășurate la cea de-a 
42-a sesiune a O.N.U. Plenara 
Adunării Generale a adoptat 
prin consens un proiect de 
rezoluție inițiat de România, 
la . care s-au alăturat alte 63 
de state, în legătură cu în
făptuirea „Liniilor directoare 
pentru programe de viitor în 
domeniul tineretului și urmă
rirea punerii lor în aplicare." 
Această rezoluție reprezintă o 
continuare a valoroasei iniția
tive întreprinse de România 
la Națiunile Unite în problema 
tinerei generații care, după 
cum se știe, a dus la marca-

ISLAMABAD: Convorbiri 
pakistanezo-sovietice
ISLAMABAD 11 (Ager

pres) — Președintele Repu
blicii Pakistan, Mohammad 
Zia-ul Haq, l-a primit, la 
Islamabad, pe Iuli Voron- 
țov, prim-adjunct al minis
trului afacerilor externe al 
U.R.S.S., care a făcut o 
scurtă vizită în capitala pa
kistaneză. După cum rela
tează agenția T.A.S.S., 
oaspetele i-a transmis șefu
lui statului pakistanez un 
mesaj din partea conducerii 
sovietice, în care se subli
niază importanța semnării, 
în cel mai scurt timp posi
bil, la Geneva, a docurfien- 
telor referitoare la regle
mentarea politică a situației 
din jurul Afganistanului.

Lucrările Seimului'

R. P. Polone
VARȘOVIA 11 (Agerpres) — 

Timp de două zile, la Varșovia 
s-au desfășurat lucrările Seimu
lui R.P. Polone. Deputății au 
aprobat informarea președinte
lui Consiliului de Miniștri, 
Zbigniew Messner, privind acti
vitatea în anul 1987 și sarcinile 
guvernului pentru anul 1988 — 
transmite agenția PAP. Tot
odată, a fost adoptată o hotă- 
rîre în probleme legate de dez
voltarea în continuare a econo
miei tării.

La lucrări a luat parte Woj
ciech Jaruzelski, prim-secretar 
al C.C. al P.M.U.P., președintele 
Consiliului, de Stat al R.P. Po
lone. (

Lucrările reuniunii 
extraordinare 

la nivel înalt a C. f. f.
BRUXELLES 11 (Agerpres) 

La Bruxelles s-au deschis joi 
lucrările reuniunii extraordi
nare la nivel înalt a C.E.E.-con
sacrate dezbaterii problemelor 
reformei finanțelor Pieței Co
mune și altor chestiuni contro
versate legate de aceasta, între 
care politica agricolă a „celor 
12". Sub președinția cancelaru
lui R.F. Germania, Helmut 
Kohl, care conduce în acest 
semestru activitățile C.E.E., șe
fii de stat sau de guvern din 
țările comunitare s-au reunit 
„sub semnul incertitudinii", 
după cum relevă agenția ANSA, 
pentru a relua discuțiile in 
special asupra problemelor fi
nanciare, după încheierea, fără 
rezultata pozitive, a întrunirii la 
nivel înalt din decembrie anul 
trecut, de la Copenhaga.

Lucrările reuniunii — pro
gramată să dureze două zile — 
au fost precedate de o serie de 
contacte bilaterale între dele
gațiile participante.

PE SCURT
• LA ATENA a avut loc șe

dința Biroului Politic al C.C. al 
P.C. din Grecia, care a exami
nat, intre altele, rezultatele re
centelor convorbiri greco-turce 
de la Davos (Elveția). După 
cum se subliniază în ziarul „Ri- 
zospastis", P.C. din Grecia dă o 
apreciere pozitivă dialogului 
greco-turc, relevind că acesta 
trebuie să se bazeze pe princi
piile dreptului internațional si 
să contribuie la asigurarea pă
cii și securității în regiune — 
transmite agenția T.A.S.S.

rea, în 1985, în întreaga lume 
a Anului Internațional al Ti
neretului, la intensificarea 
cooperării dintre state în le
gătură cu tematica importantă 
a tineretului și a participării 
sale la viața națională și in
ternațională.

Rezoluția adoptată la actuala 
sesiune cere tuturor statelor, 
tuturor instituțiilor și organis
melor din sistemul O.N.U., 
organizațiilor guvernamentale 
și neguvernamentale, îndeo
sebi organizațiilor de tineret, 
să depună toate eforturile 
pentru aplicarea principiilor 
directoare privind planificarea 
activităților în domeniul tine
retului și să prezinte secre
tarului general al O.N.U, 
punctele de vedere și propu
nerile lor asupra mijloacelor 
precise de transpunere în 
viață a principiilor directoare. 
Secretarul general al O.N.U. 
este însărcinat să includă pro
grame și activități interesînd 
tineretul în programele Națiu
nilor Unite și instituțiilor sale 
specializate, în special în do
meniile comunicării, sănătății, 
locuințelor, culturii, asigurării 
dreptului la muncă și la edu
cație al tinerei generații.

Rezoluția pune un accent 
deosebit pe teme cum sînt : 
asigurarea dreptului tineretu
lui la muncă, educație, cultu
ră, locuințe, sănătate, ceea ce 
reflectă recunoașterea ilargă de 
către statele membre ale orga
nizației mondiale a unor prio
rități reale pentru acțiunile 
actuale și de perspectivă ale 
tinerei generații.

Sublinierea rolului însemnat 
al participării active și directe 
a tineretului la activitățile 
organizate la nivel local, na
țional. regional și internațio
nal apare, de asemenea, ca o 
reconfirmare importantă a 
unei idei promovate constant 
de România, privind locul și 
rolul tinerei generații în mo
delarea prezentului și viitoru
lui umanității.

Dezbaterile cu privire la 
tineret din cadrul celei de-a 
42-a sesiuni a Adunării Gene
rale a O.N.U. se înscriu sub 
semnul continuității. In 1988. 
la O.N.U. și în instituțiile sale 
specializate problematica tine
retului va fi din nou prezentă 
în atenția tuturor statelor 
lumii, validînd încă o dată în
semnătatea actuală și pe ter
men lung a procesului declan
șat prin proclamarea, pregăti
rea și marcarea A.I.T.. ca 
eveniment major, cu multiple 
și adînci semnificații pentru 
condiția tinerei generații.

GHEORGHE DAMIAN

Congresul Partidului Socialist din Japonia
TOKIO 11 (Agerpres) — La 

Tokio s-au deschis joi lucră
rile celui de-al 53-lea Congres 
al Partidului Socialist din Ja
ponia — principala formațiune 
politică de opoziție din țară, 
Cei aproximativ 500 de delegați 
vor analiza activitatea desfă
șurată de la precedentul con
gres și vor elabora direcțiile 
de acțiune ale partidului pen
tru anul 1988,

’ nevoiți să rătăcească
- Relatare a ziarului francez „Le Figaro" -
Ei sînt la vîrsta cînd pot 

munci. Sînt valizi. Nu sint 
paraziți sau leneși. Caută cu 
adevărat de lucru. Dar nu 
găsesc nimic. Au fost sufi
ciente una sau două lovituri 
suplimentare ale destinului 
pentru a antrena alte lovi
turi. în cascadă — un divorț, 
decesul unei persoane apro
piate, o deprimare, o alune
care în alcoolism, un mic 
delict —. urmat de o pe
deapsă cu închisoarea — și 
s-au trezit in stradă. Ciți 
sînț în această situație ? Se 
vorbește despre 300 000. Cîți 
vor fi în următorii 12 ani ? 
Un milion. Un milion de oa
meni fără adăpost în Franța, 
în anul 2000 ? Este foarte 
probabil, dacă nu se va face 
nimic, dacă ei continuă să 
treacă neobservati, ca azi. 
300 000 de persoane nu re
prezintă nici unu la sută din 
populația franceză. Nu sînt 
văzuți. Ei reprezintă un 
punct întunecat al societății 
noastre. Cine se neliniștește 
cu adevărat cind îi întîlnește 
din ce în ce mai mult în 
metrou, cu mina întinsă, cu 
un surîs știrb, lipsă de vlagă 
și moleșeală în priviri ? 
„Noii săraci" ; aceasta era 
acum doi sau trei ani ! Dar 
situația continuă, se agra
vează.

Din două milioane și ju
mătate de șomeri, un milion 
nu beneficiază de indemniza
ții. Sînt în majoritate tineri 
care nu au lucrat niciodată 
Sau care au asigurate mici 
îndeletniciri provizorii, cu 
contracte pe termene limita
te. Jumătate dintre ei au 
renunțat la orice speranță de 
a găsi într-o zi un loc de 
muncă stabil.

Cum să plătești o locuință, 
impozite cînd nu ai nici loc 
de muncă, nici asistență de 
nici un fel ? Cînd duci o 
viață precară, între contracte

• TRUPELE ARMATEI NA
ȚIONALE MOZAMBICANE au 
declanșat o puternică acțiune 
de luptă împotriva elementelor 
criminale antiguvernamentale 
în provincia Manica, lichidind 
13 rebeli. Unitățile armatei au 
acționat într-o zonă unde ele
mentele mercenare încercau să 
scoată din uz linia de cale fe
rată ce face legătura între por
tul Beira din Mozambic și Zim
babwe.

In ultima perioadă, pe lingă 
atacurile prin surprindere asu
pra unor localități rurale și a 
populației pașnice, elementele 
contrarevoluționare au încercat 
să saboteze căile de comunicații 
din Mozambic pentru dezorga
nizarea vieții economice — o- 
biectiv urmărit și de regimul 
rasist de la Pretoria care spri
jină efectiv bandele antiguver
namentale.

Apropiate convorbiri 
între președintele Mexicului 

și președintele S.U.A.
Situația economică din Ame

rica Latină și, îndeosebi, po
vara datoriilor externe vor con
stitui principalele teme ale 
convorbirilor ce vor avea loc 
la 13 februarie, în portul Ma- 
zatlan, intre șeful statului me
xican, Miguel de la Madrid, și 
președintele S.U.A. Ronald 
Reagan. De asemenea, în ca
drul întrevederilor vor fi abor
date situația politică din Ame
rica Centrală și problemele re
lațiilor dintre cele două țări.
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Fenomen astronomic
După cum a relatat agenției TASS un colaborator al Insti

tutului de astronomie din Moscova, supernova, descoperită 
in februarie 1987, a început să strălucească, in urmă cu o 
lună și jumătate, considerabil mai puternic. Acest fapt s-a 
constatat nu numai cu ajutorul mijloacelor de observații te
restre, ci și cu instrumentele astronomice de pe laboratorul 
cosmic automat sovietic „Astron". Specialiștii apreciază că 
fenomenul poate fi explicat ori prin strălucirea pulsarului 
aflat in apropierea supernovei, ori prin existența unei alte 
surse puternice de lumină din vecinătatea uriașei stele.

Noi întrebuințări 
ale „metalelor sintetice"

După cum relatează ziarul „Washington Post", conductori’, 
electrici din metal vor fi inlocuiți în curind de mase plastice.

Masele plastice conductoare de electricitate, sau cum li 
se mai spune „metalele sintetice", au fost descoperite incu 
în anii ’70, dar pe atunci nu li s-a găsit o întrebuințare con
venabilă, intrucît costul lor era foarte ridicat. Perfecționarea 
tehnologiilor de fabricație a permis nu numai ieftinirea ma
terialului, ci și aducerea lui la un grad de conductibilitate 
superior chiar argintului.

Primele întrebuințări practice pentru noile materiale le-au 
găsit japonezii care utilizează „metalele sintetice" ca elec
trozi pentru baterii care pot fi reincărcate. O baterie con
fecționată cu noul material are o capacitate de trei ori mai 
mare decît una de aceeași mărime din litiu.

Prognoze meteo mai precise?
Serviciile meteorologice nipone trec la exploatarea unui 

sistem de computere care, speră specialiștii, vor mări consi
derabil precizia prognozelor. Supercomputerul care formează 
baza sistemului va analiza datele privind situația climaterică 
din toate regiunile țării și din zonele limitrofe acesteia, emi- 
țind prognozele. Întregul teritoriu al Japoniei va fi impărțit 
pe sectoare, de unde datele despre viteza vintului. precipi
tații etc. se vor transmite sistemului de calcul, iar acesta 
prelucrîndu-le va emite mai precis prognoze despre even
tualele taifunuri, alunecări de teren sau inundații.

Deschizind lucrările Congre
sului, președintele Comitetuu 
Central Executiv al partidulv 
Takako Doi, s-a referit pe Iar" 
la situația economico-socială a 
țării și la necesitatea intensifi
cării eforturilor pentru promo
varea destinderii și consolidării 
păcii internaționale. Vorbitoa
rea a subliniat că „dreptul la 
viață în pace este un drept su
prem al omului".

pe citeva luni, perioade de 
inactivitate, stagii care nu 
duc la nimic ?! Cum să rămii 
sub un acoperiș, cind fami
lia sau prietenii nu mai pot 
să te adăpostească sau, pur 
și simplu, sînt prea săraci 
pentru a te ajuta ? Cind 
biroul de ajutor social al 
orașului tău îți închide ușa 
în nas ? Tu ești valid și încă 
tînăr : tu trebuie să te poți 
descurca.

Și tu te descurci : te duci 
în cel mai apropiat oraș 
mare. Bați la ușa unui 
„centru de cazare pentru 
persoanele în dificultate". 
Există 760 astfel de centre in 
Franța, care primesc femeile 
în pericol de prostituție, pe 
cei ieșiți din închisoare, 
toxicomani sau alcoolici în 
post-cură, vagabonzi... și oa
meni ca tine, fără domiciliu 
fix. Dar trebuie să stăm la 
ușa acestor centre. Cele 
30 000 de paturi nu sînt su
ficiente. Pe baza unor studii 
făcute la Lyon. Nancy, 
Rennes se apreciază că nu
mai 30—40 la sută dintre so- 
licjtanți pot intra. Poate vei 
avea tu șanse. Ți se va per
mite atunci să rămîi cinci 
nopți sau 15. Cele mai multe 
dintre aceste centre sînt con
duse de. asociații locale, 
confesiuni religioase sau so
cietăți de binefacere, care își 
hotărăsc fiecare propriile 
reguli de primire. După a- 
cest scurt răgaz vei fi izgo
nit. Va trebui să mergi în- 
tr-un alt oraș, să cauți un 
Ioc pentru azil de noapte. 
Treptat vei învăța să cu
noști circuitul „Ajutorului 
catolic", ciorbele săracilor 
oferite de „Armata salvării", 
dormitoarele anonime din 
cămine.

Se va face din tine un pro
fesionist al rătăcirilor și al 
mîinii Întinse.

• CĂPITĂNII REGENȚI AI 
REPUBLICII SAN MARINO, 
Gian Franco Terenzi și Rossa- 
no Zafferani, vor efectua o vi
zită oficială în R.P. Chineză, 
în perioada 24 februarie — 1 
martie. Ei vor conferi la Bei
jing cu președintele Li Xian- 
nian și cu alte oficialități chi
neze, a anunțat un purtător 
de cuvînt al Ministerului chi
nez de Externe, citat de agen
ția China Nouă.
• TRUPELE SUD-AFRICA- 

NE, care își continuă acțiunile 
agresive pe teritoriul Angoiei, 
folosesc arme chimice in con
fruntarea cu forțele patriotice 
angoleze — se arată într-o de
clarație a ambasadei R.P. An
gola la Paris. Documentul re
levă că, după infringerile su
ferite într-o serie de zone stra
tegice importante, trupele sud- 
africane au recurs la agenți 
toxici. In declarație se cere co
munității internaționale să con
damne cu toată fermitatea a- 
ceastă nouă escaladare a agre
siunii Africii de Sud împotriva 
teritoriului angolez.

• ÎN IRAN au avut loc 
joi adunări și mitinguri 
de masă prilejuite de aniversa
rea Zilei naționale. La Tehe-

, ran, în cadrul unei mari adu
nări, a luat cuvîntul președin
tele Republicii Islamice Iran, 
Seyyed Aii Khamenei, infor
mează agenția IRNA.

1 
\

\ 
\ 
\

\ 
\ 
\ 
\ 
\

\

\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
l

ț 
I.


